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Ä Tisza-féle házszabállyal 
fenyegeti Bethlen az ellenzéket

Az ni kormány tagjai Bethlen 
vezetésével ma este bemutat­
kozó látogatást tettek az egy­
séges pórt Eszterházy-utcai kör 
helyiségében. A miniszterelnök 
u értekezleten rövid program- 
inot adott s foglalkozott a vá­
lasztást attroci tások rőt elter­
jedt hirekkeí. kijelentve, hogy 
a választási atrocitások ítacv- 
része pusztán optikai csalódás. 
N'em mondotta el. mit ért opti­
kai csalódás alatt és nem mon­
dotta el azt sem, hogy az opti­
kai csalódások közé sorolja-e 
a képviselőjelöltek letartóztatá­
sát. a csendőrszuronvok est!lo­
vsát a napfényben, a tarpai 
meggyfavessző suhogását cs az 
arról felvett orvosi látleleteket 
is Reméljük, hogy a miniszter­
elnök a nemzctgvüfésen meg 
fogja ragadni az első alkalmat 
arra, hogy álláspontiát bőveb­
ben kifejthesse.

Az ellenzéki pártok számára 
kevés mondanivalója volt, pusz 
tán annyit jegyzett meg. hogy 
a harcot nem fogja keresni, de 
lm harcra kerül a sor. állni 
fogja a harcot. A miniszterel­
nök utolsó kijelentése nem kel 
tett meglepetést ellenzéki kö­
rökben. Mindenki, aki ismeri 
Bethlen terveit, végső célul ki­
tűzött harcias temperamentu­
mát, aki ismeri önmagába ve­
tett feltétlen és megingathatat­
lan bizalmát és aki még nem 
felejtette el a választási kam­

pány során az egyes ellenzéki 
pártokra vonatkozó megjegy­
zéseit. egy pillanatra sem ké­
telkedett. hogy Bethlen nem 
olyan fából faragott politikus, 
aki nem állná a rákénvszeritcít 
harcot.

A miniszterelnöknek az a 
megállapítása azonban, hogy 
nem fogja keresni a harcot, 
meglepetést keltett az ellenzék 
körében, mert tisztában van­
nak azzal, hogy az ellenzék 
eréives fellépésével szemben a 
miniszterelnök az alkotó és a 
nyugodt munka hangoztatásá- 
v al fog igyekezni az ország 
közvéleménye előtt kedvezőt­
len színben feltüntetni azokat 
a mozgalmakat, melyekkel az el 

I lenzék a választásokon elkö­
vetett törvénytelenségek repa- 

' rációját fogja sürgetni. A im- 
; niszterelnök azonban téved, fia 
’ azt hiszi, hogy ilven hangzatos 

frázisokkal sikerülni fog meg­
téveszteni az ország népét és 
sikerülni fog elhitetni, ha a nem 
zetgviiyés megalakulásakor az 

I ellenzék szóvá teszi a sérelme- 
I két, bogv ez nem szerves ko- 
1 vetkezménye annak a harcnak, 

amelyet Bethlen idézett fel ak­
kor. amikor törvénytelen ren­
delet alapján elrendelte a vá­
lasztásokat és folytaiba azzal, 
hogy törvénytelen módon hen­
gerelte le az ország ellenzéki 
hangulatát.

A miniszterelnök projjramja
Budapest, juu. 17. Az egysé­

ges párt ma tartotta első érte­
kezletét. Az értekezletről a kö­
vetkező félhivatalos jelentés szá­
mol be;

Nagyatádi Szabó István beve­
zető beszéde után Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök szólalt 
tel:

Engedjék meg, hogy azok­
hoz az üdvözlő szavakhoz, ami­
ket tisztelt pártelnök ur előttem 
kifejtett, a magam részéről is 
szivein melegével csatlakozom. 
Mi azt hirdettük, hogy ez a 
nemzet meggyógyul, de csak 
abban az esetben, ha félre teszi 
a visszavonást és létrehozza sa­
mt soraiban a politikai, társa­
dalmi és felekezeti egységet, 
mert csakis a polgári munka, 
balgán rend révén lehet kive­
zetni az országot abból a hely- 
zmból, amelybe bele szorították. 
Mi sohasem izgattunk, mi soha­

sem rágalmaztunk, mi sohasem 
fordultunk e°'vik vagy másik fe­
lekezet. vagy vallás ellen. Mi 
mindenütt az egységet hirdet­
tük. Mi azt mondottuk, hogy az 
egységes magvar hazát csak a 
társadalom egységével lehet új­
ból erőssé és naggyá tenni. A 
nemzet nekünk adott igazat. Az 
ország a hatalmat a kezünkbe 
adta, a hatalommal élni nem­
csak jog. hanem kötelesség is. 
Le,ri'iiiik tisztában tisztelt bará­
taim azzal, hogy erős harc előtt 
állunk. Legyünk tisztában azzal, 
hogy a parlamentben meg fog 
indulni megint a régi rendszci 
és meg fogja kísérelni, hogy 
megbontsa sorainkat a kritika 
és gáncs fegyvereivel.

Én csak három dolgot akarok 
tőletek. Az egyik a bizalom, a 
másik az őszinteség és a harma­
dik a párt fegyelem. (Éljenzés.) 
Még csak egv rövid pillantást

akarok vetni azokra a konkrét 
teendőkre, amelyek reánk vár­
nak. A törvény értelmében min­
denekelőtt az indemnitást kell 
biztosítanunk, mert n kormány­
nak felhatalmazása június végért 
leiár és juntos vége előtt kellene, 
hogy az indemnitást a Ház 
megszavazza. Még ma is bízom 
abban, mire nézve bizalmát el­
nökünk is kifejezte, hogy az el­
lenzék oldalán is mérlegre fog­
ják tenni azokat a snlvos gaz­
dasági argumentumokat, melyek 
nme lett 1 /mir k- how ennek az 
országnak gazdasági rendjét, 
törvényes eszközökkel biztosi­
ra ni kell. Ha csalatkoznánk ab­
ban. ha egy olyan harccal talál­
koznánk. mely elöl ki nem tér­
hetünk,

cl kel! főkéivé lennünk arra,
hogy a házszabályokat meg
módosítjuk és az lát.óik évi
házszabályok érvényre eme­
lésével a parlamenti rendet 

helyreállítsák.
Az indemnitás után a nyári 

szünet előtt csak a főrendiház 
reformját szeret nők keresztül­
vinni, mert szükség van arra, 
hogy az egykamarás rendszer­
ről visszatérjünk a két kamarás 
rendszerre, természetesen az 
ósdi főrendiház demokratikussá 
válása keresztülvitelével. A 
nyári szünet sajnos csak igen 
rövid lehet, mert biztosítanunk 
kell megfelelő pénzügyi refor­
mok segítségével az államház­
tartás egyensúlyozását. Gon­
doskodnunk kell arról, bogv cl 
sősorban útját vágjuk a valuta 
leromlásának, mert hiszen a 
gazdasági romlásunknak, az or­
szág tehetetlenségének c/; 
centrális problémája. A pénz­
ügyi reformok után kerüljön sor 
a közigazgatási, szociális, gaz 
dasági és egyéb reformokra. 
Egész garmadával állnak készen 
törvényjavaslatok, melyeket sor 
és rend szerint ismertetni fogunk 
a párt előtt. Azzal zárom sza­
vaimat, hogy a pártnak erős 
szervezettel kell bírnia.

Nagyatádi Szabó István
A miniszterelnök beszéde után 

nagyatádi Szabó István tartott 
beszédet, amelyben kifejtette, 
hogy a kormánypárt kötelessé­
ge, hogy ne engedje a helyzetet 
felborítani. Reméli, hogy az el­
lenzék is meggondolja a dolgot 
és félreteszi az ellenzéki hangot, 
belátva, hogy az első feladat az 
országnak a gazdasági romlás­
ból való kiemelése.

Mayer János elnök.
Gömbös Gyula ügyvezető elnök

A miniszterelnök beszéde után 
illetve előterjesztésére a párt 
egyhangúlag elfogadta a párt 
országos központi szervezeti 
szabályait, azután a párt tekin­
tettel arra, hogy nagyatádi Sza­
bó István miniszteri tárcát vál­
lalt és az elnöki tisztséget így 
nem vállalhatja, eddigi miiköd- 
déséért köszönetét szavaz neki 
és pártelnöknek Máyer Jánost 
választották meg, továbbá párt­
elnökké megválasztották Kenéz 
Bélát és Ráday Gedeon grófot, 
alelnökökké sokorópátkai Szabó 
Istvánt. Botfák Józsefet, báró 
bérseit Vilmost. Lévay Mihályt, 
Nagy Emilt, Sziji Bálintot, Göm 
hős Gyulát. Az ügyvezető elnö­
ki teendőkkel Gömbös Gyulát 
bízták meg.

Ezután Máyer János vette át 
az elnökséget és hosszabb be­
széd tten mondott köszönetét.

Gaál Gasztcn házelnök-ielölt
A pártértekezlet a miniszter­

elnök előterjesztésére házelnök­
ké Gaál Gasztont. a lel nőkké 
Szcitovszky Bélát ajánlotta.
Egy helyet fenntartottak az 
Ernszt—Huszár pártnak. Jegy­
zői tisztségre jelölték Petrovich 
Györgyöt. Forgács Miklóst, Bó­
dé Jánost, IIéji Imrét, Perlaky 
Györgyöt. Egv helyet fenntar­
tottak az Ernszt - Huszár párt­
nak, egyet pedig a szociálde­
mokrata pártnak, egyet a pol­
gári ellenzéknek. A háznagyi 
tisztségre Karaffiátli Jenőt jelöl­
te a pártértekezlet, majd hatá­
rozott a nemzetgyűlési bizottsá­
gok megalakítására vonatkozó- 

i lag. A párt vitarendező bizott­
sága a következőképen alakult 
meg. Elnök Almássv 1 ásztó. Ta­
gok Bevkv Gyula, Bcssenyev 
Zénó, Bettiik József. Csontos 
Imre. Erő.Ív Harrnch Béla. Fáv 
Gyula. Görgey István, báró 
Kaas Albert. Kállay Tamás, Ka­
ra fii áth Jenő. Meskó Zoltán, 
Eörffv Imre. Patacsy Dénes, 
báró Drónav Gvölgy, gróf Rá­
day Gedeon. Scbandl Károtv, 
Szcitovszky Béla. Zsitvay Ti­
bor, Zsilinszky Endre, Hé,ti 
Imre.

Az ni kormány 
Budapest, juu. 17. A kormány 

válság utolsó akkordjai is el­
hangzottak. A hivatalos lap mai 
száma közölte a kormányzói 
kéziratot, amely „a nehéz idők­
ben fáradhatatlan szorgalommal 
tett odaadó szolgálataik clisinc-

1M .
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rése mellett“ felmenti Klebels- 
herg, Hegyeshalmy. Mayer, 
Tomcsányi, Berriolák és Vas* 
József minisztereket és a távozó 
miniszterek már el is búcsúztak 
minisztériumuk személyzetétől.

A méla akkordok mellett az 
tii miniszterek vidáman készül­
nek a bársonyszékek birtokba­
vételére. Vasárnap délelőtt II 
órakor teszik le hivatali esküjü­
ket az uj miniszterek a kor­
mányzónál.

A miniszterválsás 
felhője azonban most is beár­
nyékolja ezt a derűs, hangula­
tos képet. Ezúttal csakugyan ön­
kéntes lemondásról van szó. 
Térti Béla közélelmezésügyi mi­
niszter csak augusztus 31-ig 
hajlandó vezetni minisztériumát 
s azután lemond vagy hosszabb 
szabadságra távozik.

Az államtitkárok
kicseréléséről egyelőre nincs szó 
Bizonyos azonban már most, 
hogy Pékár Gyula a kultuszmi­
nisztérium államtitkára távozik 
cs Petri Pálnak adja át a helyét. 
K I c b e 1 s b c r g Kunó gróf 
tartja fenn magának a művé­
szeti. a tudományos intézmé­
nyek és az egyetem oktatás­
ügyének vezetését A középis­
kolai reform 1 m r e Sándor á 
larntitkár kezébe kerül1. Tóth 
I ajos államtitkár, aki eddig ;tz 
egyetemi' ügyek intézője volt. 
tekintet tel betöltött szolgálati 
ideiére, alighanem nyugdíjba 
vonul. Az egyetemi osztály ve­
zetője Mészáros miniszteri ta­
nácsos, a művészeti osztály ve­
zetője Nagy Árpád miniszteri 
tanácsos lesz.

Föispánváltozások
\ belügyminiszter változás­

od kapcsolatban tudomásunk 
szerint az összes főispánok fel­
ajánlják Rakovszkynak lemon­
dásukat s értesülésünk szerint 
a föispálni karban tényleg mély 
reható változások várhatók és 
arról is hallunk, hogy több vár­
megye élére most megválasz­
tott képviselőket neveznek ki 
főispánná.

A nőmzetgyülés első ülését
holnap tartja. A múlt nemzet­
gyűlés háznagya. Lckovich Alá 
dár felkéri A pp on v i Albertet, 
mint a Ház legidősebb tagját, 
hogy foglalja cl a korelnöki 
veket. Apponyi Albert a 
kar elírni ki szék elfoglalása után 
;■ Ház hat legfiatalabb tagját a 
•• or jegyzői szék elfoglalására 
l’-lvja fel. majd mint értesiiünk 
deklarációt tesz amelyen tör­
vénytelennek jelenti ki a leg- 
időbbi választást. Illetve a vá­
lasztást elrendelő választójogi 
rendeletét.

Apponyi azután ebből a ki­
jelentéséből fcvonla a további 
ónként folyó következtetéseket, 
hz a deklaráció minden való- 
'zinüség szerint ellenzéki tün­
tetésre ad ajkaimat, amit fo­
kozni fog az, hogy az ülésen 
már megjelenik a kormány

Mint végleges pozitívumot 
taiz.fk. Apponyi Albert gróf 
korelnöki megnyitójában el fog 
-a parentálni az elhunyt IV. 
károly királyt.

Kedden délben lesz az ünne­
pélyes megnyitás a Ház kupola

csarnokában, ahol a kormányzó
fogja üdvözölni az egybegyűl­
teket. Ezután az ülésterembe 
mennek be, ahol megkezdődik 
az illés, az uj képviselők he- 
II vaj tjük mandátumaikat. A i táv 
elnökségét és tisztikarát a szer­
dai ülés fogja megválasztani.

Mailer Vass ellen 
Úgy értesülünk, hogy P.rriszt 

Sándor nem a budapesti man­
dátumáról mond le, amint az 
természetes volna, hanem az 
Ipolyságiról és pedig a kormány 
kívánságára, hogy ilv módon 
Vess József miniszternek mó­
dot adjon arra. hogy Ipolyságon 
fellépjen és bekerüljön a Házba.

Ez azonban nem fog könnyen 
menni, mert értesült erről a terv 
nil Haller István, akinek egyéb­
ként már három mandátuma is 
vau és aki Vasvárolt éppen Vass 
Józsefet buktatta meg és most 
Ipolyságra is utána rnegv Vass 
Józsefnek, hogy kurzustestvéri 
jóindulatát mégegyszer éreztes­
se vele és újból megbuktassa.
Azt halljuk, hogy ahol Vass Jó­
zsef fellép ott mindenütt szemben 
fogja találni magát Haller Ist­
vánnal. aki Ipolyságon már meg 
is kezdte a szervezkedést.
i Legwe&b kalapot

(FRANK EDÉNÉL.
JUT*« «a* '.«► van: 3xvt#*uaetzo-tw • waj. .».m «.imk*

Határt ilgsszitás

ianyára

Becs, iuipus 17. Feltétlen 
megbízható forásból azt az ér­
tesítést adják, hogy a In tárki- 
igazitó bizottság által a népszö­
vetség elé terjesztett javaslat 
lényeges határkiigazitási la vas­

iatokat tartalmaz Magyarország 
javára. A jugoszláv határon 
72,000, az osztrák határon 
J2,09ti, a román határon 21,000 
hold visszacsatolás várható.

Autonómiát követel a Felvidék
Prága, június 17 A magyar 

kcrcsztvnyszocialisták és a tót 
néppárt megegyezésre jutottak 
az autonómia kérdésében. A 
két párt ezentúl egységes fron­
tot fog alkotni és teljes autonó­
miát követeinek a pittsburgi 
szerződésre való hivatkozással.

szét. u suliancok folytatták tá­
madásukat. Rdina őrmester ön- 
védeicmből négyszer kilőtt fegv 
verébül és 4 támadó súlyosan 
megsebesült A sebesülteket a 
támadók kocsikon elszállították. 
A vámszedő, tisztviselőkkel 
együtt este 10 órakor a hely-

Budapest, június 17. A \ színre jött. hogy az esetet meg 
pozsonyi Cseh Sajtóiroda szc- í vizsgálja. Amikor a vizsgálat
mit mums lo-.cn estefele mint­
egy 100 félig megserdült suliimé 
támalást intézett a gájási határ­
őrség ellen. Az őrség lilába szó 
litotta fel őket, hogy oszoljanak

után távoztak, egy csal it bői 
rájuk lőttek és az egyik lövés a 
vámszedőt kezén és mellén 
megsebezte. Az ügyben folytat­
ják a vizsgálatot.

Poincare Sondern látogatása
magával.London, jun. 17. Poincaré mi­

niszterelnök és neje tegnap este 
Londonba érkezett. Mivel a lá­
togatás nem hivatalos, tehát a 
király nem küldött ki képviselőt 
a vonathoz és Lloyd George 
sem jelent meg a pályaudvaron. 
Maga helyett Sir Edward (irig­
yet. magántitkárát küldte ki, ez­
zel is jelezvén, hogy Poincaré 
látogatását nem tekinti hivata 
losnak. A francia miniszterelnök 
ugyanis igv kívánta.

Ami angol lapoknak azt a hí­
rét illeti, hogy a londoni találko­
zás alkalmával egy angol em­
lékiratot fognak megvitatni, a 
melv az angol-francia paktumról 
szól, a mai párisi reggeli lapok 
czl tévedésnek mondják, mert a 
■kérdéses emlékirat nem uj, az 
már hónapokkal ezelőtt ismere­
tes volt Parisban.

Paris, jun. 17. (A Debreceni 
Független Újság bécsi tudósit ér- 
iának telefonjelentése.) Poin­
caré és Lloyd George megbe­
szélésének tárgya állítólag Né- 
metausztriának Kémet országhoz 
való csatlakozásának kérdése. 
Az Eclair azt Írja, hogy ha a 
csatlakzás valósággá válik, ak­
kor Németország nagyobb győ­
zelmet arat, mint álmodta Ibi i­
ben. Az Eclair tudni véli, hogy 
Poincaré, ha szükség lesz rá, fel 
fog adni valamit intranzigens 
álláspontjából. Poincaré ugyan 
nem az az ember, aki nézeteit 

vak ran váltogatja, de ha a

szükség agy hozza 
ettől sem riad vissza.

London, jun. 17. (A Debreceni 
Független Újság becsi tudósító 
jónak telefonjelentése.) Poinca- 
rét Londonba érkezése után a 
londoni asszonyok cgv küldött­
sége kereste fel. Poincaré beszé­
det tartott a küldöttség előtt s 
többek között a következőket 
mondta:

— Mélyen meghat a rokon- 
szenvnek az a megnyilvánulása, 
amely irántam Angliában meg­
nyilvánult. A gazdasági sziik- 
Angliában is dúl, nem gátolta 
súg, amely egész Európában és 
Angliában is dúl, nem gátolta 
meg az angolokat abban, hogy 
az U puszi tort francia területek 
felépítéséhez hozzájáruljanak. - 
Francia ország hálás az angol 
segítségért s ez biztosíték arra, 
hogy a két állam egymástól el­
választhatatlan lesz.
mpjoammtaa sroixMaanHracraaaannBBKe

Írógép
és összes kellékei, írósze­
rek legolcsóbban eredeti 

gyári árakon

iróípp cégnél
£imonffrutca 2 a.

Telefon 1 3-53.

A helyi vám ti a iiru pirt
A varos nyer le meg a pórt

Még 1918-ban keletkezett a 
város és Helyivasut között ;i 
vita, hogy vájjon köteles-e á 
Helyivasut a városi világítási 
vállalat áltál részére szolgálta­
tott áraimért az anyagárak s 
üzemköltség emelkedése követ­
keztében a szerződésben kikö~ 
tött egységárakat több száz szá" 
zalékkal meghaladó mindenkori 
önköltséget megfizetni. — Már 
1918-ban ugyanis a világítási 
vállalat az emelkedett költsé­
geknek megfelelő összeget szám 
lázta a vasútnak, ez azonban 
ennek jogosságát el nem ismer­
te s csak a régi egységárak sze­
rint kiszámított összegeket fizet 
az áramért.

A törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés határozata folytán a 
Tanács bíróság elé vitte az 
ügyet és dr Freund Jenő tb. fő­
ügyészt bízta meg a per vitelé­
vel, aki a keresetet 163,315 ko­
rona 18 fillér tőke, mint az 1918. 
évben felmerült önköltségi több­
let-összeg erejéig s annak ki­
mondása iránt indította meg. 
hogy a Helyivasut a terület hasz 
nálad szerződésben megállapí­
tott akkori egységárak helyett a 
mindenkori önköltségi áramárat 
tartozik a Világítási Vállalat­
nak megfizetni.

Ebben az ügyben a debreceni 
törvényszék előtt megejtett tanú 
kihallgatások után Aimássy 
László tanácselnök, mint egyes 
bíró előtt ma a peres felek kép­
viselői azt a kérelmet terjesztet­
ték elő, hogy miután a jogalap 
ítéleti eldöntése után esetleg 
könnyebb lesz az ügyet egyez­
ségi leg eldönteni s ez által a 
szakértői szemlék s meghallga­
tások igen tekintélyes költségé­
nek elhárítása is valószínű; hoz­
zon a törvényszék a jogalap 
kérdésében közbenszóló ítéletet.

A törvényszék a kérelmet tel­
jes i tette s itélctileg kimondotta, 
hogy a helyivasut 1918 január 
I -tői kezdve az anyagárak s 
munkabérek óriási eltolódása 
következtében a mindenkori ön­
költségi áramárat tartozik a. Vi­
lágítási Vállalatnak megfizetni.

A Helyivasut minden valószí­
nűség szerint az ítéletet egészen 
a kir. Kúriáig felebbezni fogja.

Idény zöldségek
(uporka, cukorborsó, 
kaiurA" ó, párya) : :

Gerbesnd üdilö éj csokoládé
teS&HAKHAL.

i mii dollárt Örökölt 
a Imgpl Milármágl íIé

Varsó, jun. 17. (A Debreceni 
Független Újság becsi tadósiló­
jának telefonjelentése.) A R,r 
gyei Iapóik jelentése szerint egv 
Pilsudszky nevű nőtlen lengyel 
munkás, aki évekkel ezelőtt 
Amerikába vándorolt ki és kü­
lönböző vállalatokkal nagy va­
gyont szerzett, végrendeletében 
ötven millió dollárt kitevő va­
gyona örökösévé Pilsudszkv 
lengyel köztársasági elnököt tej 
te meg. A dollár-millhomos I n- 
sudszkv a napokban halt meg 
Amerikában. —

Impregnált- és gummMpeny-itulÖníegességekna8y válasziikl,a"í,kczid<-Ki,uka' N"'slcli"*'sét kéri Linóleum Áruház Ferenc Józsel-ut 58.
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Ahol kommunista 
a király

Beszőiyetés Monteuryró
bécsi követével

(A Debreceni Független Újság 
bécsi szerkesztőségéiül) 

Becs, (június hó)
Nagy örömmel röpíti ma vi­

lággá a liirt a világsajtó egy­
részt1, hogy dr Murkovics ki­
kiáltotta Montenegróban a ta­
nácsköztársaságot, sarcokat vet 
ki a külföldiekre, ezer emberé­
vel megszállva tartja az orszá­
got és királlyá kiáltatta ki Ni­
kita unokáját, aki egyébként 
tagja a kommunista pártnak. A 
liir természetesen nem felel meg 
a valóságnak, de ■ alkalmas arra, 
hogy az érdeklődést egy pilla­
natra a volt balkáni operettki­
rályság felé irányítsa.

Köztudomású, hogy az egy­
séges jugoszláv állam megala­
kulásakor a montenegrói király­
ság is elvesztette önállóságát. A 
volt udvari tisztviselők, a kirá­
lyi családdal együtt elhagyták 
az országot. Az ex dinasztiának 
az olasz királlyal való rokoni 
kapcsolata lehetővé tette, hogy 
a montenegrói függetlenség ex­
ponált hívei Rómában teleped­
hessenek meg. hméi próbálják 
most már két év óta a külföldi 
közvéleményt a maguk ügyének 
megnyerni. A montenegrói agi­
táció. amely különben most som 
nélkülözi a humoros jelleget, fő­
ként egy Rómában megjelenő 
francia nyelvű újságban nyilat­
kozik meg. Itt jelennek meg a 
magát hivatalosan „Rómában 
székelő független monteneo-rói 
kormányának nevező monte­
negrói emigráns-csoport hivata­
los kinevezései, rendeletéi és elő 
léptetései is.

A kormány egyébként utlevc- 
leket is állít ki. nemcsak monte­
negrói. hanem idegen államok 
polgárai számára is. Az utób­
biakon ez a felírás: „A függet­
len montenegrói kormány védel­
me alatt“. Az útlevelekre igaz. 
hogy nem ad egyetlen követség 
sem vizumot, de azért tekinté­
lyes számban vannak forgalom­
ban.

A gemiai konferencia ideje 
aiali történt, hogy az égész inon 
jeiiegmi kormány, a királyi csa. 
adda.1 egyetemben, belépett a 
kommunista pártba és ezzel 
megszerezte magának Csicse- 
r,n jóindulata támogatását. \ 
kormány most hureolkodik 
Moszkvába.

A montenegrói szovjet-király- 
sagnak bécsi ügyvivője egy Rn- 
Pjjics nevii szobrász, hivatal- 
helyiség hiányában egy belvá- 
[osi kávéimzhan tanyázik. Ami­
kor megkerestük, épen a király­
nénak irt:

-Meg akarom csinálni a ki- 
ra|vné szobrát, firt vagyok

fwmr.C7mi PfTQÖETEEN Ü1SÄÖ

az

Tavaszi iiptet
újdonságok nagy 
" választékban

reídheim Dezsőnél,
Piac-iitea 07. szám nlnit

egyetlen montenegrói szobrász, 
egyúttal én vagyok a legjobb is!

ezt komolyan mondta, az ön­
tudatos művész büszke hangján.

Politikáról nem akart nyilat­
kozni:

Nagyon sok a kém, óvatos­
nak kell lennünk. Nem nyilat­
kozhatott!.

A vacsora előtt az egyházi 
zenekar Munkácsi karmester ve­
zetése alatt a Star Spangled 
Bannert játszotta el. Serb’ La­
jos ült a zongoránál. 1 /-"nép­
szerűbb tenoristánk, Diskai Jó­
zsef gyönyörű dalokkal szóra­
koztatta a bankett közönségét.
I\(‘dey Miklós is sok sikerrel 
énekelt. A túszt mester szerepét

Berkó D. Géza
töltötte be s általános figyelem 
közben a Következő rövid be­
széddel nyitotta meg a szónok­
latok sorát:

Meltóságos Püspök Ur! Hölgyeim 
és Uraim! A krónikásnak ni fejezetet 
kell kezdenie ezen a napon az ameri­
kai magyarság történőiében. A feje­
zet legjobb címe lesz: A széniéi, a 
béke napja. A béke napja azért, mert | sorban annak, akinek bölcs 
a két református egyház, amely meg- j igazságszeretete és odaadó 
magyarázhatatlan okokból éveken ke- i a békés állapot helyreállni

Annyit még elmond, hogy a 
montenegróiak nagyon hálásak 
Csicserinnck és a bécsi kolónia 
is üdvözlő sürgönyt küldött neki 
annak idején Genuába. A követ 
elmondja, hogy az üdvözlő gyű­
lésen öten vettek részt. Később 
azonban kiderült, hogy közülük 
három kém volt...

HaBiszái» et§f esüiieiie
a* amerikaá magyarságot

A testwértséaj ümtscps wot* at mewjyorlki BSaStaatái’-
bankett

Az Amerikai Magyar Nép- 
szuMi nyomán beszámoltunk 
mar részletesen ur. Baltazár 
iLzsö püspök fogadtatásáról és 
megemlékeztünk arról a nagy­
arányú bankettről is, amelyet 
New-York magyarsága rende­
zett l Jebreczem püspökének tisz­
teletére. i:z a bankett nemcsak 
a püspök fenkölt missziójának 
eredményei szempontjából, de 
az amerikai magyarság meg­
bontott egységének helyreállí­
tása szempontjából is korszakos 
jelentőségű esemény volt s Így 
szükségesnek tartjuk, hogy az 
Amerikai Magyar Népszava ide­
vonatkozó tudósítását részlete­
sen közöljük az alábbiakban:

A vasárnap esti Baltazár-ban­
kett jelentőségében messze je­
lébe emelkedett az óhazai ven 
dégjárások alkalmából rendezett 
minden eddigi bankettnek, ösx- 
szejöveteinek. Nem volt politi­
kai jellege, Baltazár nem politi­
kai missziót jött teljesíteni ide, 
az érdeklődés mégi s nagyobb 
és harmonikusabb volt, mintha 
politikai kérdéseket vitattak vol­
na meg. Baltazár személyét 
Mugyur-Amerika a liberalizmus 
és demokratizmus rettenthetet­
len harcosáétól nem tudja elvá­
lasztani s amikor eljött meg­
nézni és meghallgatni a püspö­
köt. lelkesedésével a liberaliz­
mus es demokratizmus hitval­
lása mellett tett gyönyörű tanú­
bizonyságot. Az egyedül helyes 
és a korszellemnek egyedül meg 
felelő nolitikai irány melletti 
impozáns tüntetés volt a bankett 
egész lefolyása, fényes elégté­
telt, buzdítást és bátorítást szol­
gáltatván egyrészt Baltazárnak 
a szabadság országának fiai ré­
széről, egy táborba egyesítve, 
másrészről először hosszú idők 
óta az egész amerikai magyar­
ságot.

A I ló-ik utcai református 
templom iskolaterme, ahol a 
bankettet rendezték, zsúfolva 
volt vendégekkel. Képviseltette 
magát valamennyi magyar 
egyesület New-York egész kör­
nyékéről is s a lelkészek egész 
hadseregén ki vili előkelő ameri­
kai vendégek is megjelentek 
Baltazár tiszteletére.

Akácíiizórekíkct, magyar és 
csillagos tobo ókkal volt feldí­
szítve a terem s a vendégek 
süni. tömött sorai között nem- 
ze tisztim szalaggal a homloku­
kon gyönyörű magyar lányok 
sürgölődtek pincérek gyanánt.
Olyan volt az óriási bankett, 
mint egy nagy házi vacsora.
Szebben, jobban, kedvesebben és 
családiasakban a legnagyobb 
szállodákban sem rendezhették 
volna meg a Baltazár-bankettet

pükkel való barátság a múltban lo­
vunkra kifejlesztett.

Ez a barátság, merném állítani, ha 
szünetelt is, tényleg soha meg nem 
szitut és itt az ideje, hogy újból még 
melegebben, tartósabban újra éledjen 
és íelvirágozzon.

Mindnyájunk feladata, hogy ebben 
közreműködjünk.

Mi, akik állandóan itt vagyunk, ki­
ki a maga keretében, az amerikai 
polgár azzal, hogy mintaszerű polgár, 
a többi azzal, hogy saját munkaköré­
ben szerez becsületet a szülőhazájá­
nak, elmondhatjuk, hogy megtettük 
és megtesszük a magunkét ebben az 
irányban. De mindez kevés. A közvé­
lemény nemcsak közvetve, de közvet­
lenül is kell hogy értesüljön Magyar- 
országról, annak küzdelméről, szen­
vedéséről és nehéz, keserves helyze­
téről, de mindig becsületes szándéká­
ról: munkával uj, jobb jövőt terem­
teni. (Elénk helyeslés és éljenzés.)

tízért is hálásak vagyunk Méitósü 
gos püspök ur látogatásáért, mert 
egyénisége, nagy tudása és előkelő ál­
lása révén igen nagy mértékben fog 
járulhatni ahhoz, hogy oly arányban 
nyertük el e nemzetnek tettekben is 
megnyilatkozó rokonszenvét, amim 
űzi megérdemelni kívánjuk és megér­
demelni is fogluk. Ezt annál inkább 
szabad remélnünk, mert a/ amerikai 
nép Kossuth óta jóakarattal szemléli 
a mi országunkat és ma is kész meg­
hallgatni bennünket és megismerni az 
igazságot. Ezért a jóakaratért csak 
annyi hálával tartozunk ez ország 
nalc, mint azért a sok anyagi jóért, a 
melyben népünk idesereglett százez­
reit a múltban mindig részesítette. 
(Tetszés.)

Köszönettel tartozunk a nép széles 
rétegeinek, a kormánynak és első­

resztül farkasszemet nézett egymás­
sal, testvéri szeretettel egyesült. Ki 
hozta in kánk ezt a szeretelet'! Balta­
zár püspök, (hosszantartó lelkes él­
jenzés. A vendégek felállva tapsolt 
nak.) Az utóbbi időkben nagyon sokan 
kerestek fel bennünket, hogy szivünk­
höz apelláljanak. Az amerikai ma­
gyarság mindig nagylelkű volt. A 
szomorú helyzet azonban, amely ma 
Magyarországon uralkodik, a kilen­
gések, amelyek inkább atrocitások, 
kissé elf ásították az amerikai ma­
gyarság szivet. Mar attól tartottunk, 
hogy ha ismét közibénk jön valaki, a 
nyomor enyhítésére keresi az ameri­
kai magyarság ii Hereit, részvétlen- 
szivekre fog találni, tgy Baltazárnak 
kellett jönnie, hogy tömörülhessen az 
amerikai magyarság vallásit iekezetre 
való különbség nélkül. (Elénk éljenzés 
és taps.)

Baltazár Dezső nem idegen mi 
közöttünk. Az amerikai magyar sajtó 
gyakran megemlékezett bátor maga­
tartásáról. Tudjuk, hogy nagyon ne­
héz ma az igazság szószólója lenni 
Magyarországon. Az amerikai ma­
gyarság azonban érzi és tudja, hogy 
nem igazi magyar emberek azok, akik 
a kilengések szilaj táncát járják oda­
át és erős a bitünk, hogy a nemzet 
meg fogja találni az. egyensúlyt és a 

■józanság utján fog haladni tovább. 
Baltazár Dezső, amikor hazamegy, 
hogy tovább küzdjön az igazságért, 
magával fogja vinni azt a bitet, hogy 
az óceánon wl Ilii katonái és követői 
vannak. Ezzel fejezem be szavaimat 
és szólásra elsőnek illusztris vendé­
günket, WMer Karoly magyar fő­
konzuli kérem hl. (Lelkes éljenzés és 
taps.)

Winter Károly
Hat év óta ez az első alkalom, 

hogy újból most már mini a független 
M agyarország elismert képviselője. 
szólhatok Önökhöz.

A világháború, amely ádáz vihar­
ként tombolt esztendőkön át a civili­
zált nemzetek országaiban, sok min­
dent sodort el régi helyéből, feldúlt 
és széttépett régi kötelékeket, erősza­
kosan ui kapcsolatokat teremtett n 
földiekének minden részében.

El kell ismernünk, hogy ebben az. 
országban még azokban az időkben 
is, amikor szinte lehetetlen volt, hogy 
az egyesek az általános nagy lelki 
felindulásban hidegvérüket megőriz­
zék, az amerikai belátás és igazság­
éi tel U'ismcrtc I- érvényesítene azt 
a megkülönböztetést, amelyet a rtc-

vezetése, 
munkája

állapot helyreállítása körül 
I lehetővé tette a nemzetközi érintke- 
i zés n j r a felvételét, ápolását és fejlesz­

tését.
A köteles tisztelet és hála, de egy­

szersmind szivünk érzése indít arra, 
hogy felkérjem Önöket, hogy e dicső 
ország és liurding elnök iránt érzett 
ragaszkodásunknak közös felállással 
adjunk kifejezést. (A megjelentek va- 

; lamcni'vicn felállónak.)
| Az éljenzés és taps lecsillapultával 

a zenekar rázendített n magyar hím 
nuszra s a nagy magyar gyülekezet 
felállva, harsogó hangon énekelte az 
Isten áldd meg a magyart. Megható, 
gyönyörű jelenet volt, ahogy kót-há- 
romszáz, hazájától régen, messze el­
szakadt és idegen polgárrá lett ma­
gyar a himnusz hangjaival tett forró, 
könnyes tanúbizonyságot arról, hogy 
a szivük örökre magyar maradt.

S Berkó D. Géza indítványozza, hogy 
az értekezlet táviratilag üdvözölje 

I Harding elnököt. Az indítványhoz 
egyhangú lelkesedéssel hozzájárulnak 
s a sürgöny megszövegezésére Blau 
Vilmos bírót kérik fel.

Blau Vilmos
szólásra emelkedik s tetszészajtól sü­
nin közbeszakitva a következő beszé­
det mondja el:

— Engedjék meg, hogy a szokásos 
Hölgyeim és Uraim megszólítás he­
lyett inkább Testvéreimnek szólítsam 
önöket. Tartozzanak bármilyen val­
láshoz, legyenek bármilyen polgári kö­
telékben, önök vér az én véremből, 
hús az én húsomból, ('l aps és él­
jenzés.)

— Ötvenkét mértföldet utaztam ma 
este, hogy hódolatomat s tisztelete­
met mutathassam be a tökéletes em­
ber előtt. (Sűrű taps.) Baltazár püs­
pök Ilire és neve eljutott hozzánk 
már hosszú idővel ezelőtt. A vetzé'y 
napjaiban, a terror uralma alatt, a 
mely ma már hála Istennek, távolo­
dik, ez- az ember volt az. aki olyan 
rendíthetetlenül és megíélemlithetetle- 
niil állott, mint a kőszikla, félve az 
Istent és egy elv vezette: az, hogy a 
világon minden ember egyenlő. (El­
lenzés és taps.)

— Barátaim! Baltazár püspök meg­
jelenése és férfiassága gyönyörű 
megtestesülése Lincoln Abrabúmnak, 
aki mártírhalált halt egy ügyért és 
igazságért: mert azt mondotta, hogy 
minden ember egyenlőnek született. 
A küzdelmében ő egyedül állott és 
egyedül állott Baltabár püspök is. De 
aki az igazi harcot, az igazak harcát 
vívja a tömegek ellen, az mégsem áll

értessjr We s t wé r e Is
■utogarázs, gépje wifé-miühelf KGBérautols.
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egészen egyedül. Vele van az Isién 
és akivel az Isten van, az túlerőben 
van. (Hosszas lelkes éljenzés.)

— Értsük meg mindnyájan, hogy az 
én népem ugyanannak az élő Isten­
nek gyermekei, mint önök és mi itt 
hiszünk a gyermekek egyenlőségében. 
Iái előttem nem jelent, nem jelentett 
és sohasem fog jelenteni különbséget, 
hogy milyen nemzetiségből született 
valaki. Egyformák vagyunk, egyik 
vagmnk és mindnyájunknak köteles- 
ságe támogatni az olyan ügyet, ame­
lyet olyan ember képvisel, mint Bal- 
tazár püspök. Evangéliumát egyedül 
prédikálta, azt tette, amit senki, vagy 
nagyoit kevesen mertek hasonló kö­
rülmények között megtenni. Segítse 
meg érte az Isten. Amit kíván, meg 
fogja kapni tőlünk, támogatni fogjuk, 
sikerre visszük akcióját (Hosszas taps 
és éljenzés) és ha majd hazamegy, 
üzenetet küldünk vele azoknak az ele­
meknek, amelyek csak zavart terem­
tenek, hogy nekünk Amerikában csak 
egyetlen elvünk van, ha Magyaror­
szág ezért fog állani, akkor győzni 
fog: és ez az elv, hogy minden férfi 
asszony és gyerek egyenlő.

— A föld, ahol bölcsőnket ringat­
ták, nagyon drága nekünk. Jogunk 
van szeretni állampolgárságra való 
különbség nélkül. És én nem minden 
meghatottság nélkül emlékezem pol­
gárosításom napjára, amikor a bitó 
első kérdése az volt:

— Tudom, hogy lovaglás nép a ma­
gyar, tudom, hogy ön Magyarország 
liu, fogia-c szeretni hazáját azután is, 
ha amerikai polgár lesz?

Azt feleltem: igen. A bíró erre csak 
annyit mondott:

— Fiam, nagyon jó polgár lesz be­
lőled. (Taps minden oldalról.)

— És önök, uraim, sohase feled­
jék el, hogy Amerika legjobb polgá­
rait az idegen születésűek közül a 
magyarok adták. Nacvon sajnálom, 
hogy nem tudok magyarul szóno­
kolni. (Itt magyarul folytatja:) Már 
egy kicsit rozsdás a hangom, Méltó- 
ságos uram! Szillcebb környezetem­
ben azért megtartom a magyart 
(folytatja angolul). De amikor propa­
gandáját megkezdi, püspök ur, ve­
gyen számításba minket is. Az Isten 
védje, az Isten áldja meg. (Percekig 
tartó taps és éljenzés.)

Konta Sándor
Nagytiszteletü Uram! Több, mint 

ürömnek tekintem, hogy ma itt lehe­
lek. Kiváltságnak, különleges kivált­
ságnak érzem, hogy én is csatlakoz­
hatom azokhoz, akik Isjen hozottat 
mondanak önnek itt.

Látogatásának, itt, mi nálunk, mély­
reható eredményekkel kell járma. Itt 
tartózkodása üdvös lesz mindazok 
számára, akik hisznek a vallásban és 
a vallásos szabadságban. A Ilire meg­
előzte önt. Liberális gondolkozása 
embernek ismerjük. Valamennyien, a 
kik ma ill jelen vagyunk, csodiiliuk 
jellemének nemességét és mély ko­
molyságát. Nem határoz, hogy egye­
sek közülünk más hiten vannak. Nem­
csak azért köszöntjük örömmel, mert 
mint egyházi íérfin kiemelkedik, ha­
nem mert magyar ember, gentleman 
és szereti felebarátait.

Tudjuk mindnyájai], akik ismerő­
sét vagyunk a mai Európa viszonyai­
val, hogy' vallási egyenetlenségek dúl­
nak odaát. Hajbakapnak különböző 
hitíi emberek. Hívők és hitetlenek kö­
zötti konfliktusok eredménye vér. 
évek fognak eltelni, amíg a feltámasz­
tott gyűlölet kihal. De ki fog halni, 
ha olyan emberek, mint püspök ur, 
folytatni fogják az önfeláldozó mun­
kát: a szeresd felebarátod elvének hir­
detését. Szavait meg fogják hallani a 
süketek is: akik önzőén süketek, ami­
kor a tökéletesebb élet felé való közös 
előrehaladásról van szó.

On most, Nagyuram, olyan ország­
ban van, ahol vallási szabadság ural­
kodik. A mi alkotmányunk biztosítja 
a vallás szabad gyakorlatát. A sza­
badság értelmezése itt tűrhetetlenné 
teszi még a gondolatát is minden val­
lási üldözésnek vagy elnyomásnak. A 
vallási türelmességnek egyik bizonyí­
téka található például abban a tény­
ben, hogy több mint negyvenmillió 
ember több száz hiten, több mint két­
százezer — értékben egy és félbillió 
dollárra becsülhető — templomhoz 
tartozik.

Addig, amig a szeresd felebarátodat 
evangéliumában örök igazság van, 
addig mindig azt kívánjuk, hogy 
Amerika vallásos élete példázza ezt 
az igazságot. '^"tj

Nagyttram, a legszh élyesebben ku- 
szöntjük itt. I.cgven boldog amerikai 
tartózkodásának ideié. Találjon bará-

1 Szabaddá tette a kormány 
állatkivitelt

Budapest, jun. 17. Az állatki­
vitelre vonatkozólag' fontos in­
tézkedés történt, amennyiben a 
kormány megszüntette az állat- 
kiviteli monopóliumot olyképen, 
hogy minden gazda és kereske­
dő szabadon adhatja el és vásá­
rolhatja meg az osztrák kivitel 
céljaira az élő állatokat. Az ál-

iatinennyiség háromötödrészét 
budapesti, kétötödrészét pedig 
vidéki vásárokon lehet eladni, 
illetve megvásárolni. Gondosko­
dott a kormány arról is, hogy a 
vidéki állatvásárok engedélye­
zésénél az eddig gyakorlatban 
volt egyoldalú felfogások ne ér­
vényesülhessenek.

ä magppol
Hága, június 17. A mai elő- 

konferencián tudomásul vették, 
liogy Magyarország elküldte 
delegátusát a konferenriára és 
pedig Taiiy László követ és 
meghatalmazott miniszter a 
magvar fődelegátus mandátu­
mát, valamint heyettesét. Went 
stein János hágai magyar ügy­
vivő mandátumát rendben le­
vőnek találták. T a h y Lfeüszló 
követ, azután V am Karne­
beek hollandi külügyminisz­
ternél ünnepélyes első látoga­
tást tett és érintkezésbe lépett 
a konferencia többi delegátusai­
val.

Genf, június 17. Selianzer 
olasz külügyminiszter a népszó 
vétség tanácsának elnökéhez 
tette áit a genual konferencia 
magyar és bolgár delegációjá­
nak a> nemzeti kisebbségek vé­
delmére irányuló javaslatot, mi­
után a knferencia nem tartotta 
magát illetékesnek.

Az orosz küldöttség
London, jtmius 17 A Reu- 

ter-iroda értesülése szerint a 
hágai értekezlet szovjet küldött 
ségének tagjai a következők 
lesznek: Elnök: Litvmov, tagjai 
esznek: Krestinszki, Rakow- 
szki. Kiássál és Sokolmkow. A 
küldöttséget 11 főnyi személy­
zet kisen.

tokra mindenhol. És adja Isten, hogy 
a mag, amit a férfiak és nők leikébe 
elvet, az emberi testvériségbe veteti 
hit gyümölcsét érlelje meg. (Elénk él­
jenzés és taps.)

Itt említjük meg, hogy Konta Sán­
dor az E. 116. utcai református tem­
plomban rendezett gyűjtés alkalma.a! 
is 250 dollárt adományozott a Balta­
zár-akció céljaira. Konta Sándor te­
hát SOI) dollárt adott a nemes célra

Keszler Gyula
Ürömmel emelkedem szólásra és 

örömmel jelentem ki, hogy büszke 
vagyok, amiért önök között lehetek, 
hölgyeim és uraim és tósztmester ur! 
Hálás is vagyok barátaimnak, akik 
alkalmat adtak nekem arra, hogy 
tiszteletemmel adózzam nagyrabe- 
osiilt vendégünk előtt. Szoktunk ünne­
pelni mindenféle hivatásba tartozó 
embereket, tudósokat, művészeket, 
emberbarátokat és egyházférfiakat, de 
az én szerény véleményem szerint 
senki sem érdemel több tiszteletet és 
nagyrabecsülést, mint az az ember, 
aki igazán ember, aki szónokolni tud 
és az Igazságért szónokol. Az önök 
nayvrabecsült vendége — amint az 
előző szónoklatból is kiderül — épen 
ilyen ember.

— Ne várjanak tőlem szónoklatot, 
uraim, ne kívánják, hogy sokat be­
széljek, mert akkor sem tudnék, ha 
akarnék. De engedjék meg, ho"- köz­
vetlenül forduljak szeretett vendé­
günkhöz, Baltazár püspökhöz (Balta­
zár felé fordul) és alázattal és mély 
tisztelettel hajtsam meg fejemet ön és 
az előtt a munka előtt, amit végzett 
és végez odaát. Tartsa meg az Isten 
sok-sok hosszú évig országunk javára 
és a béke javára, amelyet hirdet, a 
melyet fenntartani segít és amelyre 
oly nagyon szüksége van az egész 
világnak. (Hosszantartó éljenzés és 
taps.)

N állássv Lajos
perül amboyi lelkész volt a következő 
szónok. Mélittsz Juhász Péterhez, a 
kiváló egyházszervező dcbreczem 
püspökhöz hasonlította Baltazárt, aki 
1552-ben kiadott röpiratát Így irta 
alá: Irta a ti pispeketek. A magyar 
becsülte meg a magyart, ezt hirdeti 
Baltazár és ml már megbecsültük ma­
gunkat ma este, amikor az fí ünnep­
lésére összelőttünk és megfogadtuk, 
hogy sikeressé tesszük misszióját.

Pólya László
gyönyörű alkalmi ódáját sűrű tapsok­
kal fogadták.

Biíehler Sámuel
Mélyen tiszteit Püspök ur! Igen 

tisztelt hölgyeim és uraim! Valaki

I azt mondotta ma este — bár nem a 
szónokok közül — hogy a püspök ur 
nagyon hasonlít Hindenburg tábor- 

i nokhoz. A különbség csak az, hogy 
! Hindenburg éveken át csatázott és el­

vesztette a csatát, a nagy magyaror­
szági katona, a püspök ur azonban 
megnyerte a csatát. (Éljenzés és 
taps.)

— Önök tudják, hogy én itt a ma­
gyar zsidóságot képviselem. Rég vár­
tuk az alkalmat, hogy végre valahára 
ne csak mi küzdjünk az ellen, amit 
otthon kilengéseknek neveznek, hanem 
egyesüljünk azokkal, akik odahaza 
küzdenek ellene. Van valaki, aki Ma­
gyarországon egyesíteni tudja az ösz- 
szes felekezeteket és ez nem más, 
mint a püspök ur, aki eljött közibénk. 
Hangsúlyoznom kell előtte, hogy mi 
nem Magyarország ellen küzdünk, ha­
nem a régi Magyarországért és azért, 
hogy ne egy Baltazár legyen Magyar- 
országon, hanem száz, ezer és millió, 
hogy az ország ismét díszére váljon 
az egész világnak. (Lelkes éljenzés 
és taps.) Mi hajlandók vagyunk kö­
vetni Baltazárt és ha pénzre lesz 
szüksége, pénzt lógunk neki teremteni 
(Hosszantartó taps és éljenzés).

Dr. Boer Elek
felköszöntőjében elmondja, hogy az 
Egyesült Államok tizenkét államát 
járta be s a hazának és hazaszeretet­
nek fogalma -csodálatos valóságkép 
jelent meg a hazulról rég elszakadt 

! magyarok szivében ő előtte. A feltá- 
I madásra az egyetlen remény a hit és 
1 energia és az amerikai magyarok 
í körében mind a kettő feltalálható.

Loew Vilmos
a következő szónok, ötvennyolc esz­
tendeje van Amerikában, de nem fe­
lejtett el magyarul és magyarul pró- 

. bál kifejezést adni annak a végtelen 
1 hálának, amit a nagyrabecsülésen és 

tiszteleten kiviil Baltazár püspök iránt 
1 mint magánember érez, mert bebör­

tönzött bátyját, Loew Immánuel sze­
gedi rabbit meglátogatta az üldözte­
tés napjaiban, hogy a látogatás té­
nyével fennen hirdethesse ártatlansá­
gában való hitét és bizalmát. Az ősz 
öreg Loew Vilmosnak elcsuklott a 
szava és értékes gondolatokban és 
történelmi - idézetekben gazdag beszé­
dét alig tudta tovább folytatni. .

Blau Vilmos
bíró rövid szavakban, nagyszerű ma­
gyarsággal válaszol Loew Vilmosnak 
s felolvassa a sürgönyt, amelyet u 
bankett vezetőség kérésére megszö­
vegezett. (A táviratot már közöltük.)

Ezután általános figyelem köze­
pette

1922 lunJu^ lg.

Baltazár Dezső püspök
emelkedett szólásra s éljenzéseid,a • viharos tetszésnyilvánitáloktól S-í* 
megszakítva, gondolatokban Ea,ri™' 
nagyszerű ékesszólással előadott h, 
szódét tartott. (A beszédet már szövegében közöltük.) tclles

Baltazár püspök beszéde 
percekig zúgott a taps s a bankt, 
közönsége emelkedett hangulatban 
késő éjjeli órákig együtt maradt.'

Baltazár
prédikátor

Nem fejezhetjük be a lu,ey. 
amerikai tudósítást anélkül 
hogy ide ne iktatnánk még az 
Amerikai Magyar Népszava 
belső vezércikkét:

Baltazár prédikátor 
hatalmas alakja jelent meg va­
sárnap a new-yorki magyarok 
kálvinista templomában. Nemes 
szavai úgy hullottak az áhítatra 
nyílt szivekre, mint langyos és 
meleg nyáréji eső; Isten szent 
igéi szólaltak meg ennek az igaz 
embernek a hangján, amely 
diadalmas erővel zúgott végig a 
templom feliér ivei alatt. Kezét 
a bibliára téve, a szeretetet hir­
dette Baltazár püspök, prédiká­
tor őseinek türelmes jóságával, 
de konok nyakasságával, meg 
nem alkuvó egyenességével és 
a vértanuk elszántságával és 
bátorságával is. Mintha a tör­
ténelemből lépett volna ki. ug\ 
áll előttünk ez az egész ember, 
ez a pap, aki nemcsak a vallás 
papja, hanem a szabadságé, a 
demokráciáé, aki az isteni jogot 
hirdeti a fegyverek erőszakos 
és véres jogúval szemben.

Egy feldúlt ország tragikus 
képét festette meg Baltazár pré­
dikátort- a gyász mélységesen fe­
kete és a vér lázitóan vörös szi­
liéivel, ahol megszegték Isten 
parancsát, lebontották a régi ha­
tárt, amit az ő eleik csináltak, a 
hol karddal és pokolgéppel hir­
detik a vallást, lábbal taposták 
le a polgári felelősség, a tisztes­
ség és becsület szent rendjét és 
ahol a gályákra küldte a haiti- 
lom azokat, akik szent haraggal 
és lángoló, merész ajakkal hir­
dették az igét s az igazságot. A 
prédikátor, akinek a szaván 
messzi testvéreinek jajszava zo­
kogott keresztül, keményen és 
az igazak Isteniébe vetett biza­
lommal védte a gyöngéket és az 
elesetteket amott, a másik par­
ton is, amikor a szeretet vallá­
sának a nevében küldték mág­
lyára az igazakat; a prédikátor 
szembeszállóit a hatalom bi'vba­
kosaival és bitorlóival ott, ami­
kor az üldözötteket kellett meg­
védenie és a szeretet és az em­
beri megértést prédikálja itt. jj 
hol mé<r nem halt ki a szivekből 
a megértés és a jóság.

Mély szomorúsággal, meg­
rendült lélekkel hallgattuk a 
prédikátor szavait, _ anlcA,!). 
mégis megnyugvást es renk _ 
csöpögtettek a szivünkbe. Nem­
zetnek. amely a zsarnoksággal
ih-en ércből öntött, nemes; e 
nagyszerű embert tud szembe­
állítani, van ahhoz joga, hog 
higyien a szebb jövőben es '■ 
zék az isteni osztó >azsagban- 
amely felemeli a gyöngét a i 
hói és gyehennára veti azok- . 
akik máglyát gyújtottak az

— MargitHirdöIntczete kellemesen fútve.Pa^ 
dóan nyitva, égisz nap 
férfiak részére.
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Jő Püspök
éljenzésektől és 

sűrűntokban eazdas 
sal előadott bt- 
zédet már teljes

beszéde ulijn
s u. bankéit hangulatban, 

yiitt maradt.

iái*
átoi*
b® a nagy­

test andkiil, 
táruk még az 
ír Népszava

ilikátor 
lent meg va- 
-i magyarok 
iában. Nemes 
k az áhítatra 
í langyos és 
; Isten szent 
mnek az igaz 
gján, amely 
ugort végig a 
alatt. Kézé! 
zeretetet hir. 
r>öK, prédiká- 
es jóságával, 
ágával, meg 
ességével és 
ítságávíil és 
Until a a tor­
kolna Ki. ugv 
egész ember, 
csak u vallás 
labadságé, a 
z isteni jogot 
k erőszaixos 
zeniben, 
ág tragikus 
Baltazár pré- 
dységesen fe­
nn vörös szi­
zegték Isten 
áic a régi ha- 
k csináltok, a 
colgéppel hit - 
thai taposták 
;ég, a tisztes­
ül rendjét és 
ildte a haia- 
icnt haraggal 

ajakkal hír- 
igazságot. A 

: a szaván 
jajszava zo. 

eményen és 
■ vetett biza- 
őngóket és az 
a másik par- 
zeretet vallá- 
dildték mág- 
a prédikátor 

ataíom birlo­
vat ott, anii- 

: kellett meg­
lét ós az em- 
dikálja itt. a
(i a szivekből 
súg.
ággal, meg­
hallgattuk a 
it, amelyek 
t és reményt 
linkbe. Nem-
sarnoksággal

nemes és 
tud szembe- 
joga, _ hop' 

vőben és biz-
igazságban.

,-öngét a lpr- 
veti azokat, 

ottak az ifi’*'1' 
alatt. ..

Ig22 itmius 18. ___  ÖtaKfcUZtNl HJÜÜETLfcN LiJSAti

lipziiRűvíszeti fiiöllitás Tőzsdei magáaforgalom hírek
városháza dísztermét most ké-

, imri-iiiák el. Markáns olajfestmé­
ny1e„yhe temperák, friss akvarel- 
fr ’ grafikusok rajzai és par szobor 
"ellett. A nagy, világos teremben a 
debreceni képzőművészeti kultúra 
Ss ke termése dicsekszik a szerve­
tlenül, gondozatlanul is elért ered-

„yckkel. Bő és szép aratas, nagy 
”‘í,ivekkel biztató, ha egyszer a te­
hetségekkel megáldott Debrecenben a 
ínlttira céltudatos ápolására, tálán a 
feltétlenül szükséges miivészteiep lé- 
«ilésére szánja rá magát a közön­
yt L.s a hivatalos faktorok. A Mii- 
nártoló Egyesület tőle telhetőleg igyek 
S agitálni a Müvészház érdekében. 
Minden délután 5 órakor előadásokat 
jart az egyesület a kiállítás közön- 
cége előtt és az előadások jövedelme 
a Müvészház alapját gyarapítja. Alii­
ét minden propaganda eszköznél jobb 
és hatalmasabb fegyver az agitációra 
maga a kiállítás. A képek, rajzok, 
szobrok, Debrecenben élő művészek 
alkotásai agitálnak jobban élő szónál, 
betű erejénél, amellett, hogy ezt a 
képzőművészeti kultúrát ápolni kell, 
Bt a meglévő kincset kamatoztatnia 
és gyarapítania kell közönségnek és 
hivatalosaknak. ,

Szembetűnnek a kiállításon Holló 
Lajos markáns, kitünően megkonstru­
ált képei, tájképekben a színek pom­
pás összehangoltsága. Keresi az erős 
színeket, erős, plasztikus arckép kom­
pozícióihoz. Párisban és Rómában 
töltött tanulmányévei erős nyomokat 
hagytak művészetén.

Seimyey Oláh István képeinek jól 
összetartott kompozícióit szinanalizá- 
ló készsége teszi üdékké. Mértéktartó 
azonban a színek kezelésében is. Szili- 
akkordjaiban épugy megvan az egy­
ség, mint az erős szerkezeteiben.

Tlioroczkay Osvald képei realitá­
saikkal, friss közvetlenségükkel hat­
nak. Egyszerű, tiszta kompozíciók, 
markáns piktura jellemzik Thorocz- 
kayt.

Ilj. Kovács János akvarelijeit erő­
teljes sziliek, jól megfogott széles 
kompozíciók, vigyázó szinanalizis te­
szik kitűnőkké.

Islydnííy Gyula lírával tele művé­
szetét pompás, hangulatos temperák 
reprezentálják. Mértéktartó a szinke- 
zelésben és ez az önmérséklés kitü­
nően beválik nála a hatás elmélyí­
tésére.

Csűrös Béla impresszionista, nem 
analizáló és a valódi egységet keresni 
W akaró művészete is nagy sikert 
trat a tárlaton rapszódikus akkord­
jaival. merész és bravúros szinkeze- 
lesével.

Vagy heretic olajfestményei, akva- 
tejl.iei igen jók, de sokkal erősebb a 
rajzban. Igen jól komponált rézkarcai 
Miden dicséretei megérdemelnek.

áriibéczy Ernő kitünően megkon­
struál! képein szín. lira van elég. So- 
katigér: tehetség, Hollóst tanítványa

Züricin zárlat: 0.52 és fél.
A mai magánforgalomban alig volt 

üzlet az értékpapírpiacon. Árak: Ri­
ma 350(1—3375—3425, Államvasut 
16300-10400, Salgó 11300—11000, 
Orsz. fa 1280 1300—1240, Budapesti 
gőzm. 8100—8200, Atlantic« 2700- 
2750, Izzó 9000—9200. — A valuta­
piacon az irányzat mindvégig lanyha 
volt. A déli órákban azonban erős 
kezek vevőként jelentkeztek és ez az 
árfolyamokat ismét felszöktette. Dol­
lár 975—934—941. márka 300—297—
299 lei 610—604—608, dinár 1350_
1300—1355, szokni 1855—1810—1830, 
osztrák korona 550—535. — A deviza- 
puc meglehetős csendes volt. A déli 
órákban a bankok kezdték vásárolni 
a nyugati devizákat. Bécs 605—615, 
Berlin 307—301, Prága 1860—1850, 
Zürich 183—181, Páris 88 és fél—86 
és egynegyed, Milánó 48 és fél—43, 
London 4400—4300, Zágráb 340—325, 
Bukarest 625—605.

Oláh István nyílt színekkel dolgo­
zik.

ßtzfez, r György önportréja igen jó 
RiUíika.
Jiilliy Erzsiké színes, szép illusz- 
n,e'e.",re teszi képeit, 

jaí/fv hrxsika színes, szép illtisz- 
SiöckS lstvá" Kraíikus portréi

„v szl,braszok közül erejükkel, ha- 
„™as kompozíciójukkal hatnak Né- 
Jő'Laszk) „Kőemelők“-je és Fii- 

.feia/d „Erős Jancsi“-ja.
!!alhtás u maga egészében - is- 

j.L flh Pompás dokumentum a 
mellű C.ni miivészet életképessége 
tji v • ,trKumentum azok kezében, a 
isit í a "úivészetet fejleszteni akut- 
ben (■ meSérdemli hogy minél töb- 
en’ '»megesett látogassák.

Legolcsóbb árak

KÖBEIM t HEISZ
Dosztókeresfccdésébeis 

- Ploc-Ulco 73. SZ.

s*lüt készítésű
fehérnemüek

készen és mérték szerint,

Hermans és Friedman 1
PIAC-UTCA 10. SZÁM, 
HKaval szemben.

éa mindenféle Idegen pénzt 
a legdrágábban vásárol, Ide­
gen kifizetéseket legelönyö- 

i sebben eszközöl RAN KAI
3 bankiroda, Dégcefeld-Sér 6. Telefon 209.

Zürichi devizák:
Zürich, juriius 17. (Zárlat.) Berlin 

163, Holland 204.10. Newyork 526 ás 
egynegyed. Milánó 2637, Prága 1005 
Budapest 52 és fél, Zágráb i80, Varsó 
12 és fél, Bécs 3 és egynegyed, oszt­
rák bélyegzett 3 és fél, Páris 4592 
és tél. •

Fsti Zürich: Budapest 51 és fél

Terménytőzsde
A terménytőzsdén ma az irányzat 

elcsendesedett a kedvező esöhirekre 
I és a külföldi fizetési eszközöknek a 
I valutapiacon való lanyhulása kóvet- 
j kéziében a piac nyugudtubb lett. A 
í búza körülbelül 1 koronával olcsób- 
I ban került forgalomba, a zab vaito- 
j zatlamil szilárd. A tengeri rna is élénk 

kesesiet tárgya, árfolyama azonban 
változatlan. A forgalom mindvégig kis 

; keretek között maradt, a malmok nem 
j vettek részt az üzletben, csak buzá- 
1 ban és rozsban kerültek eladásra na­

gyobb tételek.
Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 

4150—200, egyéb 4125—4175. rozs 
3325—75. takarmányárpa 3450—500, 
sörárpa 3600—700, zab 3550—625, 
tengeri 3650—700, korpa 2200—225.

Előfordult kötések: Búza 1 vagon 
4160 ab Budapest, 1 vagon 4160 ah 
Aszód, 3 vagon tiszavidéki búza 4200 
miskolci paritással, 6 vagon tiszai 
búza 4200 Karcagi paritással, 1 vagon 
4100 küliindi paritással, rozs 1 vagon 
3400 Hajduinegyéből, 2 vagon 3300 ah 
állomás, zab 5(1 mázsa 3625 budapesti 
paritással. 50 mázsa 3500 ab Miskolc, 
tengeri 3 vagon 3600 ab Bácska, 2 
vagon 3700 ab Hajdumegye.
•t- rrnvr"i ifit iTifnannriMKwaiririiitiWKfMnfrprtfft^ni»^ *•’■ in

Sztrájk a cipésziparban
A folytonosan meg-megujuló 

béntiozgainiak során ezúttal a 
cipészinunkások szüntették meg 
a munkát.

A cipészmunkások a múlt hét 
folyamán 30 százalékos béreme­
lési követelésekkel léptek fel a 
mesterekkel szemben. A meste­
rek elvben hozzájárultak a bér­
emeléshez, de azt a választ ad­
ták a munkásoknak, hogy vár­
ják meg a vasárnap délelőtt tar­
tandó békéltető tárgyalást. A 
munkások azonban nem voltak 
hajlandók vasárnapig várni, ha­
nem azonnal beszüntették a mun 
kát.

Az elöljáróságon már megin­
dultak a békéltető tárgyalások 
a munkaadók és a sztrájkoló ci­
pészmunkások megbízottai kö­
zött. A tárgyalásokat Boldizsár 
dr vezeti az iparhatóság részé­
ről. Miután mindkét fél óhajtja 
a békés megegyezést, valószínű, 
hogy a vasárnap délelőtt tartan­
dó békéltető tárgyalás el fogja 
oszlatni a még fennálló ellenté­
teket és a körülbelül 200 főnyi 
sztrájkoló cipészmunkás rövide­
sen ismét fel fogja venni a mun­
kát.

Vasárnapi Istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban: 
Nagytemplomban: d. e. 10 órakor 
prédikál Varga Jenő s.-lelkész, d u 
s órakor prédikál Seress Béla th ; 
Kőtemplomban: d. e. 1U órakor pré­
dikál dr. Révész Imre lelkész (ki ez 
alkalommal kezdi meg 9 vasárnapra 
terjedő prédikáció-sorozatát egyhá­
zunk megújhodásáról), d. e 11 órakor 
prédikál Szűcs Ernő budapesti lel- 
kesz-tanár, d. u. 3 órakor iskolai év­
záró istentiszteletet tart Gábor And­
rás s.-lelkész; Kossuth-utcai tem­
plomban: d. e. 10 órakor prédikál 
Konrád« Zoltán h. lelkész, d. u. 3 óra­
kor iskolai évzáró istentiszteletet tart 
Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor 
prédikál Sziics Ernő budapesti lel­
kész-tanár; Árpádtéri templomban:
d. e. 10 órakor prédikál dr. Böttykös 
Béla s.-lelkész, d. u. 3 órakor iskolai 
évzáró istentiszteletet tart dr. Révész 
Imre lelkész; Ispotályban: d. e. 10 
órakor prédikál Gábor András s.-lel- 
kész, d. u. 3 órakor iskolai évzáró 
istentiszteletet tart Mezey Béla val- 
iástanltó lelkész; Homokkertben: d
e. 10 órakor prédikál Nagy István 
vallás tanító lelkész; Nyilastelepen: d. 
ti. 5 órakor prédikál dr. Böttykös 
Béla s.-lelkész; közkórházban: d. e. 
tél 10 órakor prédikálnak: dr. Papp 
Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, 
Kántor József valíástanitó lelkész és 
Felkér János s.-lelkész.

Vasárnapi iskola: a Dóczy-imtézet- 
beti d. e. 9 órakor, Kossuth—ti. 75. sz. 
a. d. e. 9 órakor, Paosirta-u. isk. d. 
e. 9 órakor, Leány-u. isk. d. e. 9 óra­
kor, Diakonissza Otthonban ■>!. e. 9 
órakor, Nyil-u. 35. sz. a. d. e. tél 9 
órakor, Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó 
d. e. 11 órakor. Homokkerti imaház­
ban d. e. 11 órakor. Nőegyleti Árva­
házban d. e. 11 órakor, Csap-u. isk. 
d. e. 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele (Kollégium I. kapu 
5. sz. ajtó) vasárnap d. u. félnégy 
órakor.

A Templomegyesület vegyes ének­
karának tanítási órái: hölgyek ré­
szére csütörtökön este 7—8-ig, a fér­
fiak részére szombaton este 7—8-ig. 
Mindemkor a Kollégium ének- és zene­
termében.

Vendég-lelkész fog szolgálni a re­
ánk jövő vasárnap délelőtt II órakor 
a Kistern plombán és délután 5 órakor 
a Kossuth-u. templomban: Sziics Ernő 
budapesti ref. lelkészjellegü tanár, 
kitűnő iró és szónok, ki különösen 
apologetikai írásaival és beszédeivel 
szerzett országos nevet magának 
egyházi körökben. A természettudo­
mányoknak is kitűnő művelője Szűcs 
Ernő s neve ezen a réven még kül­
földi szakkönyvekben is ismerős. 
Templomi szolgálataira felhívjuk a 
ref. hívők figyelmét.

A debreczeni Testvér Egyesület 
évi közgyűlését vasárnap délután 
a Kossuth-utcai templomban 5 órakor 
kezdődő vallásos estély végével, ott 
a templomban fogja megtartani, 
mlyre a tagok és érdeklődők ez utón 
meghivatnak. Az elnökség.

Az dg. hitv. ev. templomban (Mik- 
lós-ti, 3. sz.): az istentisztelet folyó 
hó 18-án vasárnap délelőtt 1(1 órakor 
Farkas Győző lelkész végzi. (I. Az 
élet célja.)

A Müpártoló Egyesület 
kiállítása, a Miipártoló Egye­
sület kiállítása naponként foko­
zott érdeklődésnek örvend. 
Nemcsak a látogatók nagy szá 
ma, hanem a vásárló közönség 
is szép számmal jelentkezik. 
Rövid pár nap alatt tizenegy 
műtárgyat vettek meg. Ily meg 
értő közönség melllett lehetsé­
ges, hogy az uj tagok száma 
mintegy 80-ra emelkedett, kö­
zötök 15 alapító tag. Az elnök­
ség ezúton is kéri a régi tago­
két, hogy tagsági jegyüket meg 
újítani szíveskedjenek a kiállí­
tás pénztáránál délelőtt 9-től 
este 7-ig. Tagdíj 100 K. A kiái- 
1:tás megtekintésére vidékről is 
leutaztak érdé kilő dők.

Becsben 1290 korona egy 
kiló kenyér. Bécsiről jelentik: 
Becsben holnap a kenyér árát 
újból felemelik. A fekete kenyér 
kilogrammját 1290 koronában 
állapították meg.

A1 nisztéri köszönet iskolai 
alapítványokért. Ritter Ignác 
építész 10,000, dr Fejér F'erenc 
ügyvéd és testvérei 50,000 ko­
ronás ösztöndíj alapítványt tet­
tek a debreczeni zsidó gimná­
zium javára, A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter most jó­
váhagyta az alapítóleveleket, 
egyszersmind külön köszönő 
iratot intézett a nemesleik ü 
alapitványtevőikhöz. Itt említ­
jük meg. hogy a zsidó gimná­
zium javára még további nyolc 
ösztöndíj- és jutalbmdij alapít­
ványt tettek, amelyeknek ősz- 
szege 2000 és 10,000 korona 
között váltakozik.

— Megegyezés készül a pin­
cérek bérmozgalmában. Hosz-
szas tárgyalások után ma volt 
az első békéltető tárgyalás az 
elöljáróságon a pincérek és 
munkaadók megbízottai között. 
Bár a munkaadók megbízottai 
hivatalos megbízás nélkül jöt­
tek el a tárgyalásra, mégis nyil­
vánvalóvá vált, hogy egy kis 
jóakarattal1 van mód a békés 
megegyezésre. — A pincérek 
ugyanis a nemrégen Budapesten 
életbe léptetett fizetéseket ké­
rik, amely nyári üzletekben 
havi 1600, a többi üzletekben 
pedig 1200 korona. A munka­
adók ezzel szemben a régi fize­
tés 100% -ős javítását ajánlot­
ták fel, ami 800 koronás havi 
fizetésnek felel meg. A végső 
érdemleges tárgyalások hétfőn 
délelőtt lesznek, miután a pin­
cérek addig gyűlést tartanak és 
azon fognak magatartásuk fe­
lől határozni. Alapos kilátások 
vannak azonban arra, hogy a 
pincérek bérmozgaílmában még 
sem fog sztrájkra kerülni ;t do­
log.

Védekezés a pestisvesze­
delem ellen. A környező álla­
mok egyik-másikában fellépett 
pestis veszedelemre való tekin­
tettel a legnagyobb intenzivitá- 
sti intézkedéseket teszi meg tv 
városi elöljáróság. Elsősorban 
felhívja a város lakosságát, 
hogy a félreeső helyeket tisztit - 
tassa ki. A védekezés másik 
legnagyobb eszköze a patkány- 
irtás. Ajánlatos, hogy a lakos­
ság juriius 22.. 23. és 24-én a 
patkányjárta helyeken csalót- 
kiil eledelt és pedig friss bur­
gonyát. vagy moslékot helyez­
zen el. Ez a csalétek azonban 
25-én reggel felszedendő, mert 
ezekre a helyekre fogják a pat­
kánymérget elhelyezni. Azok a 
háztulajdonosok, ahol a ható­
sági megbízottak nem helyeztek 
el patkánymérget, a rendőrségi 
palota, földszint 37. ajtó alatt 
kapnak díjmentesen. Ugyanott 
kapnak a tanyai lakosok is pat­
kánymérget igen jutányos 
áron. A városi elöljáróság nagy 
súlyt helyez az óvintézkedé­
sekre, éppen ezért különös nyo 
inat ék kai1 hívja fel a városi la­
kosságot az előirt rendelkezé­
sek betartására.
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Orvosi hir. Dr Leitner 
Ail oil nyaralásából' hazaérkezve 
rendelését újra megkezdte.

— Előre kell jegyet váltani 
az Arany Bika-varieté előadá­
sára. Szebbet, jobbat még nem 
láttunk!

— Évzáró vizsgálatok a iiu
és női iparostanonc iskolában 
f. hó 19—24-ig, naponta d. e. 
8—12-ig és d. u. 2—6-ig, az 
iskolaépület termeiben fognak 
megtartatni. Az érdeklődő mes­
ter urakat ezúton tisztelettel 
meghívja az Igazgatóság.

Megszórta a feleségét. B.
Jánosné debreczeni asszony 
már több mint három hónapja 
különváltál! élt az urától. Több 
szőr kérlelte a férjét, hogy tér­
jen vissza (hozzá, de a férj 
mindannyiszor durván elutasí­
totta, sőt meg is fenyegette, 
hogyha nem hagy neki békát, 
megöli. A szerencsétlen asz- 
szonv mégsem adta fel a re­
ményt, hogy férjét rá tudja 
bírni a visszatérésre és tegnap 
este. mikor megtudta, hogy az 
ura az Arany Bika sorházban 
tartózkodik, újból utánament és 
kérlelte, hogy térjen vissza hoz 
zá. A féri azonban a kénlelésre 
még dühösebb lett, durván rá­
támadt az asszonyra és egy­
szerre előrántotta bicskáját és 
az asszony felé szúrt, akinek 
az éles kés a kezefején súlyos 
sebet ejtett. B. Jánosné erre fel 
jelentette az urát a rendő'sé- 
gen. ahol a dühöngő féri ellen 
megindult az eljárás,

— Tolvaj koldusgyermek. 
Mogyorósi Irén Mikes Kele­
men-utca 7. szám alatti lakos­
hoz tegnap délután beállított 
egy 12—1.3 év körüli teljesen 
lerongyolódott fiugyemek és 
elkónyszeredett hangon enni­
valót kért. Mogyorósi Irén 
megsajnálta a koldusgyermeket 
és kiment az udvar végén levő 
éíéskamarábai. hogy a gyer­
meknek valami ennivalót be­
hozzon. Mire azonban vissza­
tért a lakásba, a gyermeknek 
nyoma veszett s vele együtt el­
tűnt a kredencen hagyott pénz­
tárcája is. amelyben 4(100 ko­
rona készpénz volt. Feljelentést 
tett a rendőrségen, ahol mcg- 
índitották a nyomozást a tolvaj 
koldusgyermek után.

— Előre kell jegyet váltani 
az Arany Bika-varieté előadá­
sára. Szebbet, jobbat még nem 
láttunk!

— Liszt, buzakenvér fiók áru­
dánkban korlátlan mennyiség­
ben beszerezhető. Magyar 
Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezete.

— Debreczen intelligenciája 
és miipártoló közönsége talál­
kozott össze tegnap este a Nyá- 
ri-szinpad közkedvelt Magyar- 
ház kerthelViségcben. ahol Hu­
nyadi Emil, a Főv. Orfeum ki­
váló s népszerű komikusa meg­
kezdte rövid vendégjátékát, őri 
ást tapsviharral honorálta a kö­
zönség minden egyes előadott 
számát. Ezenkívül R. Nádossy 
István a Csokonai-szinház volt 
táncos komikusa is egy kacag­
tató jelenetben nagy sikert ért 
el. Nádasi, Zöldi. Palotai. Ke­
leti, Egressy Gitta, Fekete 
Lilly, Darray Emma uj ma- 
gánsszám és táncai, valamint 
az uj tréfák és bohózatok sok­
ban hozzájárultak az előadás 
fényes sikeréhez.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG imiius 18.

öngyilkos lett a kommu- 
nistaság vádja miatt. Atanek 
Zsigmond 4.3 éves géplakatos, 
akinek Debreczenben Csillag- 
utca öl. szám alatt van lakása, 
Berettyóújfaluiban dolgozott. 
Tegnap reggel feltűnt a ház- 
belieknek. hogy Atanek nein 
ment munkába, sőt a szobáját 
sem hagyta el. Benyitottak a 
szobájába és ott találták véré­
ben fekve, eszméletlenül az 
ágyban. Mellette hevert a bo­
rotvája. amellVeil szörnyű sebe­
ket ejtett a torkán. Azonnal ér- 
íesitték a> rsendőrséget s annak 
intézkedésére beszállították a 
debreczeni közkórházba. Ata­
nek csak a késő esti órákban 
tért magához és az őt kihall­
gató r-endőrtisztv isellőnek el­
mondotta. hogy azért akart 
megválni az élettől, mert állan­
dóan kommunistasággal vádol­
ták. Állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

— A Kér. Alk. Orsz. Szövet­
sége debreczeni . csoportjának 
helyisége Otthon Kávéház ud­
varban balra Sas-uutca 2. sz. 
alatt van. Hivatalos órák és 
tagfelvétel minden este 7 óra 
után és vasárnap d. e. 10 óra 
után. Felhívjuk volt tagjainkat, 
hogy a megszállás előtt kivin 
könyvtári könyveket további 
kellemetlenségek elkerülése vé­
gett sürgősen beszolgáltatni 
szíveskedjenek. Könyvtárunk 
tagjaink rendelkezésére áll. Ve­
zetőség.

Hirdetmény. Az, érdekeltek 
értcsitetnek, hogy az e hó 22-iki 
hortobágyi állatvásár különféle 
állatbetegségek miatt nem tai- 
tatik meg. Debreczen, 1922 jú­
nius 17. Városi elöljáróság.

— Harisnyákat, kötött blou 
sokat a legolcsóbban készít Be 
nyáts harisnyagvár*. Üzlet' 
Piac-u. 18.

— Leányka és fiúcska ruha
kát Demetrovitsné női divat- 
termében csináltasson. Püvpöki 
palota.

— Sapkák, úgyszintén fiú és 
leányka kalapok legszebb kivi­
telben készülnek Széchenvi-u. 
16. Keresztépület.

—■ Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vics üveg müipari vállalata. 
Szív-utca 15. Telefon 356.

— Tisztviselő urak figyel­
mébe! Öltönyöket hozott kel­
méből 1800 K.-tól kezdve ké­
szítek. Elsőrendű munka. 
Sztepanov János. Soós és Tsai 
volt cég tagja, Darabos-u. 44.

— Bőröndök, utazási cikkek 
jutányos árban Feuerman bő- 
röndösnél. Piac-u. 44. szerez­
hetők be.

— Felesleges tükröt használ­
nia, ha Mágnás cipőkrémet hasz 
nál, egyedárusitó Frank. Csapó­
utca 11.

— Puch kerékpárok, gum- 
mik. alkatrészek érkeztek Mol­
nár Testvérekhez, a Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

désébe. Kossuth-u. ‘ Kereskc‘
- Girardi kalapok. apac.

!nííeLdpVat ,ovök legszebb yt 
laszték Frank Imrénél Pjac ^

— Szalmakalap, panama imr 
divat nyakkendő megérk^n Werner Sándor. Piac 5?

— Csipkék, szalagok, hímzé­
sek tressek, díszövek, csattok 
minden divat színben Csipke 
áruház. Kossuth-u. 4. ° 1

— Elsőrangú modern és leu 
nagvobb molykár elleni bizto 
sito és megóvó beraktározás 
vállalat. Végh Gyula szücsmes- 
ter Debreczen. Ferencz József, 
nt (Piac-u.) 4. Telefon 593.

érkeztek az

ARANY-BIKA
divatházba,

(Bika-épület) 1
Valódi francia divatgrena- 
dinok és selymek, mosó bá­
liatok, voál ós kartonok, 
zefflrek és vásznak. Epungc 
szövetek, angol gyapja co- 
verkot, Berbery- és skót 
szövetek, fürdőruhák, férfi- 
és női fehérnemüek, haris­
nyák és pipere cikkek nagy 
választékban.

Rendkívül olcsó árak! Fért! 
ruhák mértek szerint 

1 i rendelésre készülnék.

SZIHHÄZ
— Értesítés. Ezennel értesí­

tem mindazon hitelezőket, kik­
nek a Brunner. Brüll és Orosz 
céggel szemben követeléseik 
volnának, azt 8 napon belül ve­
lem közöni szíveskedjenek, 
mert később nem volnék ab­
ban a helyzetben, hogy köve­
teléseiknek eleget tehessek. 
Tisztelettel Brunner Gyula. 
Piac-utca 27.

— Felhívás. Utoljára hivat­
nak fel a gazdák, hogy vetés- 
területeiket vaigv a íiszttrodá- 
ban (Csapó-u. 15. sz.. kereszt- 
épület), vagy bármely tanyasi 
iskolában okvetlenül jelentsék 
be f. hó 18-án, vasárnap déli 12 
óráig. A városi tanács a kor­
mány szigorai rendeletére a 
bejelentéseket ellenőriztetni 
fogja és a mulasztókra büntetés 
vár. Debreczen, 1922 június hó 
15, Városi Tanács.

Pezsgös üvegeket dara­
bonként 6 koronáért vesz a 
„Török pezsgőgyár.“

Gyermekeink egészségét
megóvjuk, ha silány pótkávék 
helyett MEINL pörköltkávét 
használunk.

Előre kell jegyet váltani 
az Arany Bika-varieté előadá­
sára. Szebbet, jobbat még nem 
láttunk!

Értesítés. Alulírott értesi- j 
tem b. vevőimet, miszerint a ■ 
mai napon a Brunner, Brüll és > 
Orosz cég megszűnt és ezután | 
magam fogom ezen üzletet ve- i 
zetni B. vevőim további bi- j 
zalmát kérve, vagyok teljes i 
tisztelettel Brunner Gyula Piac- ! 
utca 27. I

— Hölgyek arcáról szeplőt, 
májfoltot, hajszálakat eltávolít 
végleg. Arcmasszázás. mely 
üdít, fiatalít, bérletben kapható. 
„Vénus“ kozmetika. Széchenyi- 
utca 16.

Egyhangú választással lett 
a hölgyközönség kedvence az 
eredeti párisi „Traviata“ fűző. 
Készül Qoldstein Karolinánál, 
Mi kilós-ti. 5.

— Tartós és moderjn cégtáb­
lákat készít szolid árakban
Buray Imre cimfestő. Darabos- 
utca 43.

— Aranyért, ezüstért és brn 
liánsért legmagasabb árat fize 
tünk. Weisz Mihály és Társa 
ékszerészek. Püspöki-palota.

Tekintse meg Hus/.tv And­
rás műtermét, hol fényképek 
legmodernebb kidolgozásban is 
készülnek. (Egyház-tér 3.)

— Eladó egy igen szép kidol­
gozású hálószoba. József kir 
herccg-u. 38. sz. a.

IKOMCZ fest
tisztit

a. m inde n n e m ü ruh». 
GSI gyorsan és kilog&stalanul 
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Férfi-.fiu- és gyermekruhát
öerő Ernőnél,tartós és divatos kivitelben, 

nagy választékban a leg­
olcsóbban vásárolhat

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
(Közvetlen az Ullmann ____
fűszert)ziele melleiI.) A cégre tessék ügyelni f

MŰSOR:
VASÁRNAP: Esle: Róza néni. 

Délután: Cigány báró 
HÉTÉÖ: Vasgyáros 
KEDD: Rang és mód 
SZERDA: Sulumith 
CSÜTÖRTÖK: Sulumith 
FENTEK: Sulumith 
SZOMBAT: Sulumith 
VASÁRNAP: Sulumith

Róza néni. Lengyel Meny­
hért meglehetősen alacsony 
szinten mozgó vigjátékának 
ma esti felújítása és sikere sem 
miesetre sem a színdarab köny 
nyeli vitatható értékeinek, ha­
nem két szereplő kiváltságosán 
művészi teljesítményének volt 
köszönhető. Haíassvné Róza 
néni alakítása még az ő sok si­
kerrel dicsekvő pályáján is igen 
jelentős magasságot jelent s az 
a kifejezés beli tökéletesség, 
mellyel az intuitív módon meg­
látott alakot a nézőtér elé alk­
otta, biztos utat jelentett az 
íszinte siker felé Ezen az utón 
telije s felkészültséggel társult 
ne!lé Heltav Andor, a kmmyel- 
nü, de érző s a maga fájcteima 
Irán is lemondani -kész ember 
szerepének kialakításával. ■ 
násodik felvonás nagy ielene- 
énél kifogástalanabb művészi 
nunkát az idei szezonban meg 
ícm igen mutatott Csokomu- 
szüiház s talán maga neltat 
Xndor sem. kiüli peli-ff csaknem
niridcn ui szerepében s/.oktuim 
(apui egy-egv ui értékdara o - 
ásapó Mária bájos, de meg n 
jféggé érett és változatos 
cellája, László Ovula öreg Ka­
ie! je szépen simultak az es 
larmoniájába. Rubmvi 1'bői 
cissé félszeg Aladár szereiv 
U’U szerv-résen konnvhett 
c nehezebb egyéniséget. 
Tunikájuk feledtetni tudott ■ 
(ét disszonáns hangot s emt- 
re tudott tenni a rendezés
niy
von

ez a lkalommai nem
fe'tiino

ai lívt" 1^.
zökken T'vd

Ki.
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szalagok, himzé. 

díszövek, csattok 
színben Csipke.
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a modern és leg. 
kár elleni bizto-
r° beraktározás! 
Ovula szticsmes- 

1. rerencz Józseí- 
1 el efon 593.
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Lengyel Mtitv- 
2 tőseri alacsony 
gó vigjátékának ! 
ása és sikere sem 
a színdarab körív ; 

:ó értékeinek, ha- j 
eplő kiváltságosán I 
sitménvének volt j 
Hal'assvné Róza | 
még az ő sok sí- ] 

/("> pályáján is igen j 
sságot jelent s az j 
di tökéletesség, 
tutiv módon meg- 
a nézőtér elé álli- i 
utat jelentett az j 
felé Ezen az utón 
ziiltséggel társult 1 
Andor, a könnyel- 
s a m: ga fájdalma 
idani kész ember 
kialakításával, 3 
Miás nagv ielenc- 
talanabb művészi 
ei szezonban meg 
tatott :v Csokonai­
ul maga Holtat 
ütni peliff csajaiéin
rrcnébcii szoktunk 
v ni értékdarabot. 
bájos, de még nein 
és változatos ui- 
j (j vula öreg Ka- 

simuUak az est 
Rubinvi Tibor a 
Aladár szerepe- 

érc 11 könnyítette 
cgvcni-ségét. -'z 11
.ültetni tudott egy- 
s hangot s eiiicz»- 
ni a rendezés ne- 
lóimnál nem M'**' 
!Ű zökken .ne'ei

ki.

_«0^2 Itfnlns IS.
Színházt Iroda hírei i

\ r-ámap d. 11. A cigánybáró 
.«met adják a Csokonai- 

íziuházban. lia-lassvne. azahria 
V des és Szigeti fri'eptevcl; 
,'.e Róza néni van műsoron. 
lYilassyné fogja a címszerepet 
..pszani; Hétfőn újítja tel :i Cső 
fonal-színház A vasgyár őst.
H-lassv Mariska. Rubmyi, Szi- 
‘p i Székely Zizi alakításai fog 
Vlk érdekessé tenni az előadást.

BEÜ0Ö58EIH PDflHETEES

\ jeliér rózsát, .lóikéi verne­
int és a Hamupipőkét, a leg­
szebb francia fi-imet ma utoljá­
ra mutatja be a V .gszinház 
mozgó. Gyönyörű képek, er- 
dekfeszitő mese és kitűnő ren­
dezés. Katnaraizene. Jcgvelovc- 
iei. Az előadások kezdete 3. í> 
és 9 órakor.

Világvárosi varieté előadások 
az Arany Bika-szinházban. Kap
rázatosan fényes műsort muta­
tott be tegnap Irmav és Cieor- 
gisz igazgatók vállalkozásában 
az Arany Bika-sziniház. Le kell 
szögezni, hogy mven előadáso­
kat nem produkáltak még Dcb- 
reczenben Szebbnél-szebb és 
látványos attrakciók vonultak 
tel a színpadra, olyanok, aniinö- 
. et csak fővárosi színpadokon 
lehet látni. Az előadások iránt, 
amelyeknek máris márkájuk 
van, természetesen városszer­
te nagv az c i delid .Kies, Ma. va­
sárnap két előad:.s lesz. 1 'éj­
it tán 5 órakor mérsékelt uely- 
úrc-kka! teles inti sor 11 előadás 
tesz. Este 9 órakor rendes hely 
árak. Jegyeket előre árusít a 
pénztár d. e. 10 órától 1-ig és 
d. 11. 3 órától. Hétfőn 11 tollára 
műsoron.

Trilby. Klara Kimball Joting 
iüszerepléséveí. dráma 5 felvo­
násban és Lady Violette, dráma 
0 felv onásban ma utoljára az 
Apollóban 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Jegy elővétel.

Veszélyben a pokol — nem
olyan fekete a pokol, mint ami­
lyenre festik. Dráma 0 felvo­
násban Petrovich Zwetiszlaw 
és Vándory G. főszereplésével 
és Henry Bernstein Baccarat 
cimii öt f el v on á sós drámája 
íamerikai film) Fanny Ward 
főszereplésével hétfőn és ked­
den az Apollóban.

Jókai Mór regényét, a Lé- 
lekidomár-t szerdán mutatja be 
uz Ápoló.

A feltör rózsa. Napkeleti le­
genda 0 felvonásban. Jókai 
Mór világhírű regénye után 
ifimre rendezte Korda Sándor.
A szereplők: Farkas Antónia. 
Fény vessv Emil, Mattyasovsz- 
ky Ilona. Rátkay Márton. Vár- 
kon yi Mihály. Somogyi Nusi. a 
magyar színművészek legelsői. 
Maihatatlan regényírónk e re­
mekműve óriási éredklődés 
mellett került színre a fővárosi 
mozgókban. Ugyanezen elő­
adás keretében adja elő a Vig- 
szinház-mozgó a francia íilm-
kuiltura legklasszikusabb mes­
termüvét. a Hamupipőkét. 
Régi mese uj szereplőkkel, a 
ciniszerepben Simoné l.andré- 
val. Bájos életkép, mesteri ren­
dezésben. A Vigszinház-m izgó 
egy felejthetetlen estét óhajt 
szerezni a közönségnek e fé­
nyes miisorral. J egvefovétcl. 
Kedvezményes jegyek érvény­
ben. Előadások kezdete szom­
baton 7 és 9 órakor, vasárnap 
3, (> és 9 órakor.

Ha pénzt akar 
megtakarítani,

olvassa cl az
APOLLÓ divatáruház

Debreczen, Piac-u. 67.
■MiklÓA-uIca sarok.) legújabb

árjegyzékét:
Rumburyi váéicn malomiként K. 150-töl följebb 
120 cm. szóles grsnadin « » 250- « «

» « < batlstok « « 300- < «
80 « « mosó voál « * 180-« «
Színtartó karion és zeflr « «150 * *
120 cm. széles gabartlin szövet « <180-« <

« « « puplin * « 750-« <
140 « « férfi gyapjú « « 700 «
130-140 cm- »rítus női okót szövet 600 *
Divatscl'/mck mtndon színben, haris­
nyáit, térti <*s not fehérneműén, tiirdö- 
I uhuk, gyermek-zoknik, szahókeltékek 
és pipere cikkek nagv választékion.

SPORT,

1 keleti atlétikai b-iikságnk
Az atléták legklasszikusabb verse­

nye, az évenként megismétlődő kerü­
leti bajnokságok kerülnek ma délután 
eldöntésre a DTK nagyerdei pályáján 
3 órai kezdettel. A kerület összes at­
létikával foglalkozó egyesülete 52 
atlétáját nevezte a bajnokságokra 

A WO méteres síkfutás Balog 
(DTK) és Mák Géza (NyTVK) között 
fog eldőlni. Várható idő 11.ti- 12 mp.

Sulydobásban a DTK veterán baj­
noka, dr. Kircliotíer Kálmán verhe­
tetlen, jó kondíciója uj kerületi re­
kord megszületését sejteti. A he­
lyekért Buday (Move DSK) és Ko­
vács (DüASK) fognak küzdeni.

A magasugrás Veres (Move DSK). 
Létray (NyTVK) é> Auguszti-novics 
(DGASK) szép küzdelmét fogja meg­
hozni, a győztesnek 170 cm. körül ke i 
ugornia.

400 méteren Józan (DKAC) és Kiss 
(NyTVK) fognak az elsőségért ke­
mény küzdelmet vívni, azonban szá­
mításaikat könnyen keresztülhúzhatja 
Fischer (KSK). Várható idő: 56—58 
mp.

I A távolugrúsban Létray (NyIVE) 
állandó 6.30 méteres formáját csak 

I Hadházy (Move DSK) tudja _ megkö­
zelíteni, kettőjük közül bármelyik 
győzhet.

A diszkoszvetés (Szabó (MIK). • 
Fábry (DTK) és Kovács (MAC) szép 
harca lesz, a győztes 35 méteres do- ; 
Írással fog elsőként kikerülni.

SOI) méteren Vizely (DEAC) verhe- i 
tétlen. A helyeken Simon (Szolnoki 
Máv.) és Sarkad! (Move DSK) fog­
nak osztozkodni.

A rúdugrást Hadházy (Move DSF.) 
350 cni-es ugrással fogja nyerni. .

A nap legszebb küzdelmének ígér- , 
kezik az 1500 méteres siklatás. Csc- • 
key Uvula (Move KSK) es Vizeij 
Kálmán (DKAC) nívós küzdelme u.i 
kerületi rekordot fog eredményezni, 
Csekeynek az 5000 mén rés síkfutás 
előre elkönyvelt száma. 5000 méterén 
Ceizlcr (DTK) és hapó (DüA.-r.) jo- ■ 
beinek helyre.

A gerelyvetésben Bácsitól (Move j 
DSK) uj kerületi lekordot várnak, el­
lenkező esetben Krotzer (1 >( íASl ) ■ 
könnyen megelőzheti. '

A Viadal utolsó száma a 200 mell- 
rés siklatás tesz. amelyben Hadházi 
(Move DSKl é: Balog (DI K) lógnak 
küzdeni a győzelemért. .. .. =

A mai íutballprogrum. Az. atlétika 
bajnoki viadal ma a debreceni fut­
ballra tilalmat parancsol, g> az 
egyetlen bajnoki mérkőzés Nyiregy- 
ház.áti a NyTVK és HKASit csapata, 
között kerül eldöntésre. A.NvIVL i ; 
annyira gyenge játékerőt kepusU; 
csapat hogy a félgőzzel látszó DKASI 
is gólokkal fogja kapuját megterhel,,,..

Ui bajnoki beosztás. Szo- 
katianiül népes, a nyárt uborka- 
szezonra eltolóban nem 
emlékeztető tanácsülést tartott 
ma a keleti futbaHparilanicnt._ A 
nagy érdeklődést Kerekes Géza 
aJ elnök uj bajnoki beosztást 
ajánló javaslata keltette lel. a 

í két kisvárdai egyesit et is keP- 
I viseltette magat, feutunt. hog\ 

NyTVE nem küldötte be ta­
nácstagját a keleti iutballpaila- 
mentbc. Több órait keresztül 
tartó nívós vita után a tárnics

a dchrcczcni cgvesitfetek anya­
gi érdekeit szolgáló javaslatot, 
a titkos szavazatok 11:10 ará­
nyú megoszlása mdllctt magáé­
vá tette, Így a jövő évi bajnoki 
beosztás a következő lesz: 
Debreczeni alosztály: DKASh, 
DEAC. DTE, DVSC, DMTK, 
DMTE; Szabolcsi alosztály: 
KSE, NyTVE, KTE, Ny. Tö­
rekvés, NyKSE, NSE. NySE. 
'i’SE; Kunsági aíosztálv: TTE. 
BUSE, KTE, KI KSE. TAG. An­
nak eiőrebocsájtálsával, hogy 
ez a vidékünk sportjának fejlő­
dését csirájában fojtja, meg, el­
ismerjük, liogv a debrcczm csa 
hatoknak mérhetetlen előnyére 
szolgál az ui beosztás, azonban 
állandóan kisért majd az a ve­
szély, hogy az Országos Vikéki 
Tanács kék ceruzája keresztül 
huzza a vidéket megölő „anya­
gi“ beosztást.

A DMTE védelembe vett
egyesület. A MLSz kerületi ta­
nácsa ma este tartott ülésén 
védelembe vette a jóváhagyott 
alapszabályokkal rendelkező 
m u n káse gyesül etet. a DMTE-t.

Változás a bajnoki beosztás­
ban. A tanács mai ülésén meg­
változtatta a kerület bajnoki 
beosztását, amely azonban fe- 
ebbezés folytán a kerületi köz 
gyűlés elé fog kerülni. Arra az 
esetre, ha a közgyűlés mégis a 
itgi rendszert hagyná érvény 
ben. módosítást fogadott cl_ a 
tanács az I. osztály beosztását 
illetőleg. A módosítás nzerint 
íz 1 osztítlv utolsó heivezettj 
nem játszik osztályozót. ellen­
ben a' kieső utolsó helyezett a 
benntmaradásért mérkőzik a 11. 
osztály döntőmérkőzés veszte­
sével.

A DEAC Berettyóújfalun. A
DEAC kombinált csapata _ ma 
Berettyóújfalun a BUSE-val 
játszik propaganda jellegű ba­
rátságos mérkőzést.

Kavarodás a kerületi 
nisztráció körül. A 
! Lilét mai tanácsülésén 
Zsigmond kér. kapitány 
pellációt terjesztett elő a

admi
ke- 

Káklv 
inter 
kerti

(et lanyha adminisztrációjáról 
Az interpellációhoz számosán 
szóltak hozzál támadták a fótit 
kárt. a titkárt, a hivatalos ro­
vatot, sőt még a bizottságok 
előadóit is. Az indítvánnyal 
kapcsolatban sor került az in 
íéző-bizottsági előadónak a le 
mondására is, amelyet azon 
ban sikerült ugv elintézni, hogy 
tiszteletdíjas jegyzőt fognak ál 
1 itani az intézőbizottságba is. A 
támadásokat a kerületi álétól ők 
igyekezett úgy, a-hogy vissza- 
utasitani. azonban mégis nun 
den marad ugv, ahogy volt.

Spártai legyőzték. Prágából 
táviratozzak: Báilványdöntés
volt tegnap Prágában. A Ru 
selszkv csapata — prágai oro­
szokból áll — 3:0-ra legyőzte 

Kada. Pejr és Hojer helyén 
tartalékokat szerepeltető Spar 
tát. a verheteti'emiek hitt cselt 
bajnoklsapatot. A Sparta eddig 
minden csapatot megvert, ante 
Ívik Htjába került, még a skót 
ligabajnok Celtcet is.

Törekvés kontb. -KTE 3:1 
(2:1). Űrnapján a fővárosi egve 
sülét konibináltjai 4 eisöcsi-pat ■ 
beit játékossal megerősítve ní­
vós játék után verték meg a 
KTE-t

A KSE közönsége boikottúltu 
a KTE-t. Az ominózus DK AS!

■KSE mérkőzésen megtörtént 
az a különben érthető dolog, 
hogy a KTE közönség heb. i 
riválisa ellen drukkolt es eg\ 
fiatal KTE-néző ezt k ’ ál tolta 
egy DKASE játékos felé: 
„Mássz bele a lábaddal!‘‘ A 
KSE közönség ezekután elha­
tározta. hogy r KTE meccse­
ket bojkottálja és a spoitsze- 
riitlennég eme fegyverével élt 
is, mert a KTE két legutóbbi 
mérkőzésére 10,000 koronát 
fizetett rá. Reméljük. hog\' a 
kerület oda fog hatni, hogy Kis 
várdán efféle áldatlan állapotos 
tovább ne u ralkodltassan a k.
mert ennek csalt az egyetemes 
magyar sport adhatja meg az 
árát.

A Szolnoki Máv. SE birkózó- 
versenyének eredményei. Űr­
napján rendezte a Szolnoki 
Máv. országos junior birkózó- 
versenyét, amelyen a szolnoki 
és budapesti versenyzőkön ki­
vitt szép sikereket értek el a 
yiregyliázi és debreczeni bir­

kózók is. A versenyen Győri 
Mdiálv (DMTE) birkózót saj­
nálatos baleset érte. ugyan s 
egyik nyíregyházi birkózóv.l 
való birkózása közben bordatö- 

:st szenvedett. A verseny 
részletes eredménye: Lég­

ii Ív: 1. Schrambó (Szonuiia 
Máv.), 2. Szuc'hács (NyTX E). 
3. Győri (DMTE). P ebei v- 
su 1 v: 1. Truckenbrot (Máv.
Gépgyár). 2. Incze (Máv. Gép­
gyár), 3. Hendl sei (DMTE). 4. 
tepsi (Postás). K ön n fii­
ul y: l. Toldi (NyTVE), 2. 

Györgyev (Testvériség), 3. Ve- 
rebéiyi (Szóin. Máv.). Kis­
tó ö z é p s u 1 y: I. F rankovics 
(Húsos). 2. Ecker (Testv.). 3. 
Erdéh'i (DMTE). Nagy k ö- 
zépsuly: 1. Kaiser (Tetsv.). 
>. Eiilöp (Szóin. Máv.), 3. Ke- 
esztónyi (Szón. Máv.). Ne- 

iiézsuly: 1. Rósenstein (Húsos), 
?. Vékony (Testv.).

EYILTTÉR.*

. iszivlcllcl évtesitem n. b. 
vevőimet, hogy a mai napon 
Biró Sándor tőlem kilépett, 
közöttünk mindenféle iizleli 
összeköttetés megszűnt. Kérem 
az esetleges differenciákat nálam 
bejelenleni.

Deutsch Mór,
kereskedelmi ügynökség 

* K rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a Srerfc

A valódi„Riz Rbadie“
szivarkahüvely és sztvarka- 
papir — mint a háború előtt — 

ismét mindenütt kapható. 
Utánzatokat utasítsunk vissza '

Gép-, hengerolaj, gázolaj
hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tói feljebb, benzin 
nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető

Mnver és Möller rt. bizományi lerakatában, Pioc-U. 42. 
Pannónia garage. Bródy és Oyarmathyndl., - Keres 
ködöknek budapesti győri or. :: :: : Telefon 299.
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DEBRtCZFNÍ EÜGOETLEN U.ÍSAG

TELEF0H12-90. Kizárólag galíciai származású TELEFON 12" 80.
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, 
gyógybenzin, gép kenőolaj, henger 
olaj, gépzslr, motsgépzslr, motorhaj léolaj (nyersolaj > es
knAfifkATIA^Cní debreceni telepéről és Budapestről bármely 
BVV011avEIvV3Vli mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és

'*bbGold József Debrecenben szállít Mum Jf au ws ■ |
erbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épüld) I

A »Gallia« Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozói 
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapesti 
egyedelárusitója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat ll

Ealaplack
minden »zlnben, RKAVRR.Kle 
leffolcnObbMti kaphatói

festékfixletétien, r»Iacn. lo. 
Bikával szemben. • 'Felelőit 8 j|6.

Batiszt-, grenadin-, 
vászonruhák
nagyobi) lányoknak is

KeresMIi fipMg!

KORVIN
vegyészeti gyár
gyártmányainak gyári lerakató
Heszena u. 1. Telefon 338.
HERGER RE N Ő
Irótenta, kék viz, tovotta zsír, 
gépolaj, cipőfehéritő, bőrfeke-
titó, politurn, — indigóoldat, 
legolcsóbb beszerzési forrás.

Éra- ésÉtoer-izlelemal
megnyi tolta m.
Mindenféle órajn vitásokat szakszerűen 
felelősség mellett készítek. Aranyat, 
ezüstöt legmagasabb árban veszek.

WiMur, flalm-iita 11.

I Részv.-íórsasóg, Ferencz
JÓZSCf-Ut 42. Telefon 13-34.

DR. HEGEDÜSNÉ

Bjeraielidieafiiatibäii
Simonfly-utea 2. sz. alatt

Schuschitzky János

Bornyatsek István
áveg., porcéi Kin-Cm liftitartüKl 
cikkek kereskedése m iiKK. 
CZEÜ, CSAPÖ-IJTCZA 1. HZ.
Képkeretezés, üvegezés. — Kész 
ablak nagy választékban
(Volt BLATTNER féle üzlet.)

:: és Társa ::
szénnagykereskedés 
DEBRECEN, Szent- 
Alma utca 7. szám.

porosz- és /X. porosz- és. „
belföldi kőszenet, kokszot, 
tűzifát szobafütesi és ipari 

célokra.

A legtökéletesebb gyors- és
rendes fényképek
készülnek T A K ÁC S

műtermében, Nagyerdő. 
Műterem állandóan nyitva t

Deliári,
Lelt, arany és ezüst
e* . érmeket a leg-
aOKOlf jobban vált be :

ELEKTEA
elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos : GOLD SANDOH. 
Villanyvilágítás, motorok, csengő 
berendezéseket, javításokat legiwtá-
nyosabban készít Debrecectr,
Hatvan-utca 2. I. em. 

Telefon: 895

KIEMBEBWiPOdi
Hunyadi u. 12. Telefon 754.

Akác szőlőkaró
olcsón kapható a
„Turul" fatelepen
Újvárosi-utca 5. (A Nagy- 
Mester-utea végén, közvet­
len a csapatkórház melleit)
Városi iroda Csapó u. 8. 
Telefon 12-91. és 6-59.

Gazdák figyelmébe I
Olcsó és 
könnyű

Héziirah anyaguk, 
Előrajzoiásoii fawfse
legmodernebb kivitelben,
flflilPlilRth iparművészektől ál 
jJUilClHieii landóan kaphatók

BUBIM farkas
özvegyénél, Kossuth-u. 15.

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe 
ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben
va lí t á t o n van - a legkénye- 
sebl) ízléseknek is ni e y f e 1 e l ő -----------
U| és használt kocsik kOCSlMifár
víielhPCnrmdeÁést Aés javitást bármilyen ki- Erzsébet-uUsa ‘>Kvdtlben olcsón és pontosan cszközlök. Kífonííkm f ll-«!

Neuländer
„ ------------ -1 v ■■

mindenféle használt Dweoef
legelőnyösebben vesz és elad

■’’ae kft i se ■■ % g
a.«skere„ked87’"B,a

__ _____ Debrecen, Hatwan-utr.a 5.

Legjobb összekötte­
tés mindennemű

benterfl és
beresMimi Ogyleteh

lebonyollt&sflra, valamint

ingatlanok adáspÉtElÉre
Ügyvezető : H offer Sándor.

Sirltovek
minden kivitelben ntnbnhnl 
és nagyságban, illilKUUÜI 
isolcson beszerezhetők

SDBiCiBER sírköraktarábia
HuiiyaHi Blca 14, - Telefon: 724

és napraforgóolaj vételét 
és eladasai legelőnyö- 

sebbou eszközli

Goldstein Nándor
termény, olaj és gyarmatáru 
nagykereskedő OE1ÍRECEN, 
Arany J.-u. 2. Telefon 10 07.

MEGHÍVÁS.rt
részvénytársaság

1821. éli 1 rendes és#*
1922. évi junius hó 27 én délelőtt 
1Ü órakor lesz Püspökladányban, az 
intézet hivatalos helyiségében meg­
tartva, melyre a társaság részvénye­
seit tisztelettel meghívja

az igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság jelentése, az 1921. évi mér­
leg megállapítása, a nyereség felosz­
tása és a felmentvény megadása iránti 
határozat.

2. Az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság tiszteletdijának megállapí­
tása.

3. Esetleges indítványok tárgyalása. 
Figyelmeztetés A mérleg és

mellékletei a közgyűlést 8 nappal 
megelőzőleg a társaság hivatalos he­
lyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők.

A közgyűlésen szavazati joggal csak 
azon részvényes bir, kinek részvé­
nyei a közgyűlés napját legalább 
t)U nappal megelőzően nevére írat­
tak és aki részvényeit azok szelvé­
nyeivel cgyűt legkésőbben 3 nappal 
a közgyűlés napja előtt a társaság 
pénztáránál vagy Debrecenben az 
Általános Forgalmi Bank Részvény- 
társaságnál letétbe helyezi.

Ili

ifiindenlM olcsóbban
a legmodernebb kivitelben készít 
ET4Sm-« *- eeMm«% ■* »11
saját és hozott szövetekből. Szives 
pártfogást kér K IC I, IC Itl I«: I'i 
J <> Xr H 1-: I* urtszabó Gyöngv - 
vlrág-tt. a., a közkórház közeli ­
ben Tisztviselőknek és vasutasoknak 

árengedmény !

-í_^ iunNts is.

írná
Pesti Tisztit

lüV." d.e.n "ernö nu.hókat legszebben

Csapó-ulcza 95J
Szechenyi-u. I)

D a r a b o 
* s Oltó <1 MÉSZ
por land clement
asfoest pala
^kCreu ,min6s6ß- Karcagi cse-
énoVpdlr UypapÍr és minden 
építkezési anyag legolcsóbb 

beszerzési forrása

Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám,

Balázs-peazií
Bövöivilgy, féiállomís.

Tívzta, ózondus levegő. Biztos 
gyógyulást eredményez, a légcső 
különböző^ hurutos megbetegedé­
seinél, tüdőzsucshurutuálstb Utó 
kúrákra orvosilag ajánlva. Hízó- 
és tej kúra. — Elsőrangú italok. 

Mérsékelt árak.

BŐFtápcá kát
ridikülőket, utazó és ügynöki 
táskát, levél-, szivar- és pénz­
tárcákat elsőrangú kivitelben 

olcsón készít és javít
Sxenipétepy Miklós

bőrdíszműves 
Szécheuyi-utca 8. szám.

Fűszer- és csemege- 
kereskedők figyelmébe

ajánlom naponta friss

Ilii

túrómat.
Vidékre naponta posta­
csomagban, — helyben 
házhoz szállítva. EllZi-
zitw tlszolgálái biztosítva.

Becses pártfogását kérem
GOTTLIEB MANÓ
F.lsö debreceni villanyerőre berende- 
zett luróüzeme, l>arnhoH-u. «<»-

fllAZAl

Itt

eísőrangu békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egye - 
áruság FLEISCHER MÓR.
Központi Iroda Debrecen. Batvan-u. 38^

gyártmányai kis- és nagyin / rétben
Takarékpénztárnál (Delire

"Tíií'c.'«“1.6 .V '•>'«»

Irodai telefon : 970. ths 232.

mm íkll ií

1«21!

njonnttn

(jsmoyle
\nyahcl)

A bünba 
Assz3,ny
Angelika 
^ IüáSlK
A vándo 
„égem t 
,\z erdő 
Az ő esi 
Halmaim
Családi.:
Hatmipi] 
.lasra g.V 
Két férfi 
Mary - 
Spanyol 
Váratlan
Kapható
irodalmi
társaság
üebrec

FÉI
Bron: 
cink!
PAU
-Záp
Telelt

Holt mé 
edél- ( 
emez, a 
izonnali

Ispotál;

May

í 922. évi 
12 órako 
ianos Ft 
•aság tan 
ut 32. sa 
• iság ré 
hívja

1. Az 
kizoltsáf 
! ól, az 1 
kisa, a r 
mentvén

2. igaz
3. Fel 

«sztása.
I. Az

oizottsig
hsa.

Plgye 
ronatío: 
'atalos 
alatt mi 

á közj 
feszvén' 
uveit a' 
'gyűlt a 
N a tá
AJtalánc 
Sársasái 
fánál le

i díj
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CROKER
megjeleni regényei

(jsrnoyl* _ _ _
\ny»helyu,lcs _ _
a bűnbak — "
Asszony a bakon _ _
Angelika 
a másik —
a vándormadár —
négiim kincse —
AZ erdő gyermeke - -
íz ő családja —ialmainekisasszony múltja 
Családi hasonlatosság — 
Hamupipőke — _
.lasra gyöngyök _
Két férfi - Z „ -

Spanyol nyakék — —
Váratlanul - — —
«„„hatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomda, reszvény- 
lársaság könyvkereskedéseben, - 
Debreczen, Piac-utca 34. sz.

103 50 
161- 
80-50 

115 — 
126-50 
161 — 
80-50 

161 — 
161 • — 
138-— 

161 — 
126-50 
126-50 
138 — 
115 — 
126-50 
103 ÖO

és glassé
bőrök kalap és Ruha 
Schäm Sándornál

ALATT.PIA U-U T ti A 14. SZÁM

díszítésére minden 
színben kapható 

Keztyti-, kötszer-, és 
orvosi mttszertára 
CSAPÓ-UTCA KAKOK.

Sza márságot
tesz, lm nem használja ki az alkalmai mikor napról-napra 
nó a drágaság. Annak dacára még mindig potom áron árul a

Közszükségleti áruház
Csapő-Mtca 9. szám alatt.

Férti sima divat zafír ingei! . 395-tól 
dupla

kézelével, külön gallérral . . 495 „
Munkás ingek jé minőségben . . 395 „

Férfi zoknik és
I és minden,

Rövid, divatos lábravalök színes 325-től 
Köpper és vászon lábravalék . 250 „
Színes nyakkendők. . . . . . . . . . . . . 40 „
Színes zsebkendők . . . . . . . . . . . . . . 40 „

harisnyák . 50—70.

FÉMÖNTODE1
Bronz, réz, alumínium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
•• Zánolva-utco 13. szám. :: 
Telelőn *30. Telelőn 430.

Itt lel nem sorolt cikkek feltűnő olcsó árban! 1
Külön ft hériiemü mértékoBzlály

ÍUj vas-és faredőnyök
kai)htltók FEKETE LAJOS öefore- 

c@n, Piaoutca 66. sas.
Ócska redőnyök javítását és jókarban 

garancia

Dr. REX-FÉLE

Eucalyptus
tog szappan

Krösen habzó de- 
sinficiáló fog- és 
szájápolószer. A tu­
busos fogkrémek­
kel ellentétben ól­
mot nem tartalmaz­
hat. Olcsó — kel­
lemesen — biztos 
hatású. Gyártja és 
forgalomba hozza :

Dr. Rex Chemiai Gyár és
Gyógyáru nagykereskedés
Részv.-Társ. Debreczen,
Városház épület. TELEFON 292.

Telefon
737.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon 113-65
tartását mellett elvállalom.

■
Darabos mész
oltott mész, cement, tégla, cserép,

•dmt, száraz tűzifa, r/én
Azonnali szállításra beszerezhető :

Bartha fatelepé®,
Ispotály-utca 3 b. Telefon 78b.

CLUB
specialite hüvely és papír a 
legolcsóbban szerezhető be

i Havernál, stmonrrv-u. i.

MEGHÍVÁS.
aria

ái „István“-gőzmalom |
keres mielőbbi belépésre

perfect magyar német 
levelezőt

I
Szakmabeliek nek, 
gép- és gyorsírást 
megfelelő

valamint azoknak, kik 
tudnak, előny. Csak 

«vakorlaltal bírók küldjék be
ajánlataikat az ..István«-gőzmalom helybeli
igazgatóságához.

Szent Pál
DEBRECEN, 
Egyház-palota
Tüdő-betegek, asth- 
másolc, idegesek, bőr- 
betegek és sok más 
chronikus betegségek 
gyógyítására fizikális 
gyógy tényezőkkel lei­
szerelt intézet. 

Rendelés egész nap.

8,1.
1322. évi június hó 28 napján déli 
12 órakor lesz Debrecenben az Alta­
lanos Forgalmi Bank Részvénytár­
aság tanácstermében (Ferenc .lózset- 

IJi 32. sz.) megtartva, melyre a tár­
aság részvényeseit tisztelettel meg­
hívja

az Igazgatóság 
Tárgysorozat:

1 Az igazgatóság és a felügyelö- 
'"ioitság jelentése a lefolyt üzletév­
el, az 1921. évi mérleg megállapí­
tsa, a nyereség felosztása és a fel- 
mentvény megadása iránti határozat.

~ igazgatósági tagok választása 
felügyelő bizottsági tagok vá 

"sztása.
,1. Az igazgatóság és felügyelő- 
^ottság tiszteletdijának raegállapi-

Plgyelmcztetés! A mérleg és 
vonatkozó mellékletei a társaság hi- 
'atalos helyiségében az üzleti órák 
a|att megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot azon 
'eszyényes gyakorolhat, aki részvé 
ayeit a le nem járt szelvényekkel 
‘gyűlt a közgyűlés előtt négy nap­
úi fi l^''saság pénztáránál vagy az 
; ,alan°s Forgalmi Bank Részvény­
ár saság debreceni hej. cég pénzta- 
1JŰ*1 létéibe helyezi.

I nidnvroni Kézimunka és Mühimzo |
S 
$ 
m
3151 
m

Iparvállalat Debreczen |
Széchenyi-utca 8. sz. (Somossyvai szemben)

Elönyomda a legdivatosabb mintákkal. Kézimunkák 
készítése a legtökéletesebben. Azsurozás gépen és 
kézzel. Gombgyártás minden formában. Plissé és 
gouvere aljberakás. Ruhahimzés zsinór, lánc és min­
denféle öltéssel. — Varró , hímző-, kötő-, horgoló- 
és DMC anyagok cs csipkcszallag raktára.

Kocsikenőcs, hengerolaj, pet­
róleum, cjépzsir (tovotte) stb.

debreczeni raktárból leg­
előnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
Hatvan-utca 53. - Telefon 7-25.

Ja­
ilors. Concurs

MEGHÍVÁS.
t Magyar Szabadilnazott Patköirir

részvénytársaság

1921. éli rendes közgiilíse
1922. évi junius hó 28. napján dél­
előtt 11 órakor lesz Debrecenben az 
Általános Forgalmi Bank Részvény- 
társaság tanácstermében (Ferenc Jó­
zsef ut 32.) megtartva, melyre a tár­
saság részvényeseit tisztelettel meg­
hívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelő- 

bizottság jelentése a lefolyt üzlctév- 
ről, az 1921. évi mérleg megállapí­
tása, a nyereség felosztása és a fel­
mentvény megadása iránti határozat

2. Igazgatósági tagok választása
3. Felügyelő-bizottsági tagok vá 

lasztása.
4. az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság tiszteletdijának megátlap." 
tása.

Figyelmeztetés! A mérleg és 
vonatkozó mellékletei a társaság 
hivatalos helyiségében az üzleti órák 
alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot azon 
részvényes gyakorolhat, aki részvé­
nyeit a le nem járt szelvényekkel 
együtt a közgyűlés előtt négy nap­
pal a társaság" pénztáránál vagy az 
Általános Forgalmi Bank Részvény- 
társaság debreceni bej. cég pénztá­
ránál letétbe helyezi.

1 <Hj Páris városától

Bagdi Antal oki. hölgyfodrász
npeciallata tarló* ondomJAsban. »e«11 
imJfvHlóHlic-n, I» a r ó U a fc £ » / 4 1Simonffy utca 7. Párisi Holg»<odra»*-SaSon

Az újonnan 
berendezel!

villanyerőre
szigorúanMegnyílt!

or t h,
s $ a I á m i- és füstöllhus-

neinilek gyára. :: : t: :: :: :: Becses pártfogást kérve tisztelettel:

KatZ ZsigBMmä Sziv-u.12. Telefon 13-41

Megnyílt!
s orth.
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VÉTEL.
Veszek

febérnemüeket, teíycae 
két, paplanokat, gaiuitn- 
rákat, szőnyegeket, bú­
tort. Kaiser, Piac-n. V.

Hálók,
ebédlők, díványok leg­
olcsóbban beszerezhetők 
Piac utca 83., az udvarban

I.

Aranyat,
hamisfogaksE
brilliénsokat 
* legmagasabb 

sápi Árban veszek
Sohiffmaem

ékszerész, Piaft-n .87 
Pyohne.r-szállcds. 

épület.

Konyakos
üvegeket minden nagy­
ságban tíz koronáért vá­
sárol Szilágyság! szesz­
kereskedés, Csapó-in 7.

Gramofont
veszek — rossz.at is — 
lemezekkel. Nyulasi ba-, 
rak, Kardos. Röszörmé- 
nyi-uti vámház, mellett. I

elasAs.
Hálók,

ebédlők, konyhaberen­
dezések keményfa és 
mindenféle modern bú­
torokban nagy választék, 
a legolcsóbban be­
szerezhetők. — Mene­
külteknek és tisztviselők­
nek árengedmény ki­
zárólag Hausnér Si- 
monffy-utca 2/c. bérházi 
bútorüzletében.
Paplanvarrodámban
minden szakmabeli mun­
kát készítek szénen, ju­
tányosán. Kész aruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
reczeni, Kossuth-utca 11.

Abroncsvas
topható

a hiadüMgatalbaa
Házasulandók 

figyelmébe! Mielőtt bú­
torait beszerezné, tessék 
az árak iránt nálam ér­
deklődni. Fenyves, Piac 
37. Kistemplombazár.

Száraz tűzifa
f e 1 a p rí t v a és 
hasáb állapotban,
— hazaszállítva 
megrendelhető. - 
Cserép és tégla 

nagybau és 
kicsinyben. 

Cementlapok.
Fabehozatali és Ke 

reskedelmiB T
telepen

Pesti n. 2. sz 
Telelőn 13-95

20% Olcsóbban, 
mint bárhol! Hálók, 
ebédlők, úri szobák, — 
konyhaberendezések, — 
plüseh díványok, hen- 
cserek, müasz.talosok ál­
lal stílszerűen elkészítve, 
kizárólag — Lelkovtts 
bútoráruházában besze­
rezhetők, Simon ffy-utca 
6. sz. — Cégre, címre 
ügyelni!

ELTÖRT
géprészeket, önt­
vényeket — és fé­
meket legszaksze- 
rtibben és legol­
csóbban hegeszt

Huwdi Llszló
autogénhegesztő és 
gépjavító műhelye 

Csapó-utcza 86. sz. 
Faragó-utcza 1. sz.
Törött szalmarázó és 
törekrázó tengelyek 
hegesztése jótállással.

Eladó
egy igen szép kidolgo­
zású hálószoba József 
kir. herceg-u. 38. sz. a.

liSfhir
épületfa. deszka, gömbrud 
zsindely, cserép, mész, leg­
olcsóbban beszerezhetek

Mező Ármin
fatelepén. 
tér 6.

Vassgor Anta9|
épület- és bútorasztalos J
Csapó-utca 9.
Szép világos festett j
hálszobabulor eladó. [

Wesselényi- 
Berta*malom mellett

Eladó
ruhaszekrények, komót, 
ebédlőasztal, dívány, 
hcncser. hintaszék, elő­
szobafal, fésülködőtükör 
asztalkával, ágyak, Író­
asztal stb. Széchenyi- 
utca 8.

Használt
homokfutó kocsi eladó. 
Simonfry u. 57.

Amerikai,
angol, német nyelvekből 
húsz koronájával órákat 
adok. József kir. herceg- 
utca 60.

Eladó
kerek ebédlőasztal, tor­
nyos nádszékekkel, fote­
lek, egy jogi könytár, 
ócska vasak, lemezek, 
rózsakarók, virágkosa 
rak stb. Péterfia-u. 23. 
I. emelet.

EBBESLBT-
Ájranysv,

ezüstöt, brilliangat, zt 
lfig.;6dnlit vess Utgo:: 
g*ssbb napi ároxt Üteme i 
Mihály, Haivan-otc.» 1. 

arány, I. emelet.
Zongorai-

hongolást, javítást, — 
hosszú zongorák rövidí­
tését elvállalja Liska, 
Bethlen 27.

Krisch Károly 
cserépknlybarsfctár, Deb- 
reczen, Piac-utca SS.
Telefon 12—18. Váltál 
cserópkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolat! munkákat is.

T a erí tálé»
leány ok
jó fizetéesfil

felvétetnek a

t lE'Éí
rv. nyomdáikba és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Selyem
harisnyák sarkalását, — 
talpalásál. fejelését is el­
fogadja a Paszomány- 
gyár, Piac 32.

Iparvállalathoz
társ kerestetik 4—500 
ezer koronával. Cím a 
kiadóban.

Nagy
jutalmat adok annak, 
aki 3—4 szobás lakás 
megszerzéséhez segit. — 
Közvetilőkct díjazok Be­
rendezést esetleg átve­
szem. Cim a kiadóban.

Kifutó
vagy

bolti szolga 
felvétetik

MOVÍG!
bfirkereMA

PÍSC-tifCE^O, _
Peried

gyors és gépirónő felvé­
tetik a Debrecen Bel­
városi Takarékpénztár 
Kész vény társaságnát.

KOROKA
KENYÉRGYÁR
17. sz. árjegyzék« 

Junius 18
Viszonteladóknak for­
galmi adó nélkül. ::swRisMwn IB——MW—
Fehér kenyér 45 
Közép ,, 43
Barna „ 39
Zsemle 320
Kifli 300
Zsemle-morzsa 76

ügy
jokarban levő hasznait 
látható Írásit Írógép — 
megvételre kerestetik — 
Cim a kiadóhivatalban.

9

Ügyesgye 
és gépirenőt

j kercBünk, Műszak i 
( ea Kereskedelmi 
i TámaslK.Hiinjadi.
} utca 17., az udvarban

Egy
idősebb ember éjjé li őr­
nek felvétetik Stern.kefe- 
gyárban.

villanegyedben, 
külön bejáratú ::

nm
nyári idényre

azcnnsl kiadói
Értekaznf FOveszkort-s. 11.

Gyors -
és gépirónő felvétetik 
előkelő kereskedelmi iro­
dába Ajánlatok »Perfekt« 
jeligére kiadóba.

Pátria
Általános Biztosító Tár­
saság itteni vezériigynök 
sége keres egv a szerve­
zésben teljesen jártas 
tisztviselőt, ezenkívül al­
kalmas megbízható üzlet­
szerző tisztviselőket íix- 
fizetés és jutalék mellett. 
Ajánlatok Verbőczy-u. 2.

lünr

Hencserek, 
díványok, matracok ké­
szen kaphatók Debre 
czenszky kárpitosnál, — 
Halkőz 8. Bőrgarnitúrák 
festését, — átdolgozását 
szakszerűen, olcsón ké­
szíti.

.éáüHdeia
baztsirtAsbni* etélkh- 
löaitoetGtiea a mosó 
rézftst. PAÜnksfőcő üs­
tök, nsíJjóűstők, cser- 
üstök, üstbázak készen 
kaphatók Mándoki Fc 
rene rézművesnél, Deb­
recen., Srcny János-ntc* 
13. Cínezést vállal. Tiszl- 
vieelőknekárcngedmóny. 
Ócska rezet napi áron

Feszmérőkot, 
delejqyujtókat javítok, 
cserélek, veszek, eladok. 
Villamos cikkek,izzólám­
pák legolcsóbb napi ár­
ban Földvári Debreceni 
Első Elektrotechnikai 
Gyár, Széchenyi-ulca 55. 
Telefon 168.

Gyermekkocsik 
teljes átjavilását, fénye­
zését, kerekekre gammi- 
huzást vállal Riesz Hen­
rik kocsigyár.

Arfelemelés 
nélkül kerékpárgummik 
nagy választékban kap­
hatók — Rosenberg és 
Hammer cégnél.

Fasza Urnában'
I jártas munkások havi 
1 fizetéssel felvételnek, 

Mező Ármin fatelepén.

Villamos
motort

Kovács Lajos

Szathmárl
asztalos — mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattal szolgál. Rá­
kóczi 11.

Rustyák Béla 
kárpitos és díszítő el­
vállal minden e szak­
mába vágó munkát — 
olcsó árak mellett. Rá- 
kóczi-utca 1.

Tranamlssióhoz 
való két felső karók 
eladó. Dim a kiadóhiva­
talban.

6«
GobelinetövS 
tanfolyam uj 
növendéke­
ket felvess

il Mr, UII.
Gärtner

zongorahangoló
Széchenyl-utca 15.

Rűfösánit
fierestiEdfilineh

olcsón elad 
Teichmann Béla

kézmüáru nagykeres­
kedő Debrecen, Piac- 

utca 83. szám.
Villamos

berendezéseket legol­
csóbban készít Wels* 
villanyszerelési vállalat. 
Petöfí-lér T. Telefon 1298.

Cséplést
vállalok teljesen uj 8 ló­
erős benzin motor gar­
nitúrával. Weiszberger, 
Szécheuyi-utca 27

Egy
vagy több emeletes 
házak külső-belső javí­
tását legj lányosabban 
készítik Kállai és Kiss 
kőműves mesterei:, Er- 
zsébet-utca 17.

Jancsó Testvérek
mii bútor™, asztalosáruk és fakoporsó gyára
TELEFON 10-35. HFRDFr7FM TELEFON 10-35.*1MCOMI Jvavventr/í»a .v/t vjm mt«ii in- EX ILa L/ IÍV WLm Vi JLa L-1 V
Kész bútorok a bútorüzletben: Csapó-utca 17. sz., szín­
házi átjáró. Mindenféle megrendelések a gyártelepen: 
Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. Foglalkozik mindenféle 
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen 
bútor- és épülelmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

fflestBPiiegEifí
(1700-MI)

alkalmi áron

dladó!
[int 8 Maiba«

11a üde, szép és tiszta arcbőrt akar, használja a világhírű

Balassa-féle angol 
ngorka-tejei lúgos ke-SKappsnt 
ugorka-crómet J ugorka-poudert
amelyek hosszú szünetelés után újból mindenütt kaphatók

eiedoti békebeli minőségben
Főraktár Minerva gyógyszertár, Budapest VII. Rottcnblllerufca 6 a.

IC e v* e s»
mBmmmBmaBmBxmam

Gfüjtővagonok belenként háromszor
F.lszállitjuk ái úját gyüjl -vagonjainkban Budapestről 
ad Öjj raktárába métermázsánként K 360 árban

Beíu«@e*ox«&6t1 köveseivuaitiat stb. nem számítunk
Képviselőnk : Csengeri Károly özvegye. ..HerniOS'1 RSállitináliyO- 
lM vállalat Budapest V., l'aík Miksa-u 26/28. Telefon 99-97.

Gazdái« füleimébe !
A hírneves „Simmering“
két yassi kém 
motoros e k e
igen csekély benzinfogyasztással
minden talajt szánt 2 
Minden gépet hajt 2 
Gs&peE és vontat !
Kerületi képviselet Hajdú-, Sza­
bolcs , Szál már- és Bereg megyék 

részére :
Rahmer Sándornál
DI imi tZEN, PIAC-UTCA 43 
Telefon 962. Telefon 962.
Több gép tizemben megtekinthető körze­
temben I Kérjen ajánlatot!

„FÜICZI“
ka laps/.a Ionban a 
legszebb kalapok
nagyválasztékban

áilsfidéia" kaphatók Városházává! unt*

(hőnsomíal) 
mOlnlÉzct

1. a. alá
Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodaira! és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.


